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Greek Coins
Sicily

  1  

1 g Gela - Tetradrachm 420-415 BC - Obverse: Charioteer, holding kentron in right hand and reins 
in left, driving slow quadriga right; above Nike flying right, crowning horses with wreath held in 
both hands - Reverse: Forepart of man-headed bull right - gr. 16,64 - Rare. About very fine
Jenkins, Gela, cfr. Group IV, 398. HGC 2, 343

£ 600
(Est. £  800 - 1,000))

Mysia

2

2 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC NGC VF Strike 4/5 Surface 3/5 - Obverse: Female boar (sow) 
standing left; tunny fish to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 15,98 - Very rare. 
NGC certification #6369979-015
Von Fritze 45. Greenwell 135

£ 1,500
(Est. £  1,800 - 2.200)

Macedonia

3

3 U Alexander III 'the Great' (336-323 BC) and posthumous issues - Gold Stater 323-317 BC - Mint: 
Tarsus - Obverse: Head of Athena right wearing a crested Attic helmet adorned with a coiled 
serpent - Reverse: Victory standing left holding wreath in outstretched right hand and stylis 
in left; caduceus in left field, below, monogram and - gr. 8,61 - Lustrous, sharply struck and 
beautifully preserved, virtually as struck
Price 3046

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 12,000)

4

4 g Alexander III 'the Great' (336-323 BC) and posthumous issues - Tetradrachm 315-297 BC - Mint: 
Amphipolis - Obverse: Head of Heracles right, wearing lion skin - Reverse: Zeus seated left on 
backless throne, left leg drawn back, feet on stool, eagle in right hand, sceptre in left; in fields 
and torch, H monogram below throne - gr. 17,15 - Extremely fine
Price 445

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)
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5

5 g Roman Republican period - First Meris (167-149 BC) - Tetradrachm - Mint: Amphipolis - Obverse: 
Diademed and draped bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder, in the center of a 
Macedonian shield - Reverse: Club right; monogram above, two monograms below; all within 
oak wreath; thunderbolt to left - gr. 16,89 - Extremely fine
SNG Copenhagen 1310

£ 500
(Est. £  600 - 800)

Kings of Peonia

6

6 g Patraos (circa 335-315 BC) - Tetradrachm - Mint: Damastion (?) - Obverse: Laureate head of 
Apollo right - Reverse: Paeonian horseman, wearing crested helmet and full armour, galloping 
right and spearing fallen enemy - gr. 12,84 - Lightly toning, very fine
SNG ANS 1032

£ 400
(Est. £  500 - 600)

Baktria

7

7 g Indo-Greek Kingdom - Menander I Soter (circa 155-130 BC) - Drachm - Obverse: Helmeted head 
right - Reverse: Owl standing right, head facing; monogram to right - gr. 2,61 - Scarce. About 
extremely fine
SNG ANS cfr. 683-685 (different monogram). GC.7599

£ 200
(Est. £  300 - 400)

Zeugitania

8

8 r Carthage - Electrum Stater 290-270 BC - Obverse: Wreathed head of Tanit facing left, wearing 
a necklace and triple pendant earring - Reverse: Horse standing right on single groundline - gr. 
7,31 - Rare. Faint hairline crack, light smoothing, good very fine - Ex The New York Sale XXXIV, 6 
January 2015, lot 284 
Jenkins & Lewis, Group VI, uncertain dies; MAA 13

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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Roman Republican Coins

9                                       10   

9 g Anonymous - Denarius after 211 BC - Mint: South Italy or Sicily - Obverse: Helmeted head of 
Roma right; behind, X - Reverse: The Dioscuri galloping right - gr. 3,62 - Iridescent toning, about 
extremely fine
Crawford 53/2

£ 750
(Est. £  800 - 1,000)

10 g L. Sempronius Pitio - Denarius 148 BC - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Roma right; 
behind, PITIO and below chin, X - Reverse: The Dioscuri galloping right; in exergue, ROMA in 
rectangular frame - gr. 3,98 - An almost invisible graffito on cheek, otherwise good very fine - Ex 
NAC sale 72, 16 May 2013, lot 1101; ex Kurpfalzische Münzhandlung sale 9, 1975, lot 133 
Crawford 216/1. Babelon Sempronia 2

£ 250
(Est. £  300 - 400)

11

11 g C. Vibius C.f. Pansa - Denarius 90 BC - Mint: Rome - Obverse: Mask of Pan right - Reverse: Mask 
of bearded Silenus right - gr. 3,78 - Rare. Minor porosity, cabinet toning, very fine
Crawford 342/2. Babelon Vibia 9

£ 1,200
(Est. £  1,500 - 2,000)

12                                       13   

12 g L. Axsius L.f. Naso - Denarius 71 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Mars right, wearing crested and 
plumed helmet - Reverse: Diana in biga of stags right, holding sceptre; below horses, dog running 
right and behind, two more dogs - gr. 3,70 - Rare. Control mark on obverse, otherwise very fine
Crawford 400/1b. Babelon Axia 2

£ 500
(Est. £  600 - 800)

13 g Mn. Acilius Glabrio - Denarius 49 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Salus right - 
Reverse: Valetudo standing left, resting left arm on column and holding snake in right hand - gr. 
4,05 - Cabinet toning, extremely fine
Crawford 442/1a. Babelon Acilia 8

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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Roman Imperatorial Coins

 14  

14 g L. Hostilius Saserna - Denarius 48 BC - Mint: Rome - Obverse: Draped male bust (Vercingetorix?) 
with wild hair and long plaited beard to right; cloack around neck and Gallic shield behind - Reverse: 
Nude Gallic warrior, holding shield in his left hand and hurling spear with his right, standing left in 
a galloping biga being driven to right by a seated charioteer holding a whip - gr. 3,95 - Rare. Well 
centered, nicely toned and exceptionally complete, a splendide piece. Good extremely fine
Crawford 448/2a. Babelon Hostilia 2

£ 4,000
(Est. £  5,000 - 6,000)

15                                       16   

15 g L. Valerius Acisculus - Denarius 45 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Apollo right, hair tied 
with band; above, star and behind, acisculus. All within laurel wreath - Reverse: Head of Sybil 
right. All within laurel wreath - gr. 3,66 - Very rare. Minor porosity, otherwise good very fine - Ex 
NAC sale 72, 16 May 2013, lot 492; ex SKA Bern sale 3, 1985, lot 439 
Crawford 474/3a. Babelon Valeria 14

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

16 g P. Clodius M.f. Turrinus - Denarius 42 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right; 
lyre to left - Reverse: Lucifera standing right, bow and quiver over her shoulder, holding torches 
- gr. 4,11 - Reverse slightly off centre, otherwise extremely fine
Crawford 494/23. Babelon Claudia 15

£ 150
(Est. £  200 - 300)

17

17 g Sextus Popeius - Denarius 42-40 BC - Mint: uncertain in Sicily - Obverse: Head of Gn. Pompeius 
Magnus right; behind, jud and before, lituus - Reverse: Neptune standing left, right foot on prow, 
holding aplustre; on either side one of the Catanaean brothers carrying his father on his shoulder - 
gr. 3,19 - Rare. Struck on a very broad, about extremely fine - Ex NAC sale 84, 20 May 2015, lot 1705 
Crawford 511/3a. Babelon Pompeia 27

£ 1,500
(Est. £  1,800 - 2.200)
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18

18 g Octavianus with M. Pinarius Scarpus - Denarius 31 BC - Mint: Cyrene - Obverse: Head of Jupiter 
Ammon right - Reverse: Victory on globe right, holding wreath tied with fillet in right hand and 
palm branch over left shoulder - gr. 3,49 - Very rare. Toned and about very fine - Ex Gemini sale 
VII, 9 January 2011, lot 728 
Crawford 546/4. Babelon Julia 141

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

19

19 g Octavian (32-27 BC) - Denarius circa 29-27 BC - Mint: Uncertain Italian mint (Brundisium or 
Rome) - Obverse: Laureate terminus head right; behind, thunderbolt - Reverse: Octavian, togate, 
seated left on curule chair, holding Victoriola in right hand - gr. 3,75 - Rare. Charming portrait, 
nice toning, good very fine
RIC 270. C.116

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

Roman Imperial Coins

20

20 g Augustus (27 BC-14 AD) - Cistophoric Tetradrachm 24-20 BC - Mint: Ephesus - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Garlanded altar decorated with two confronting hinds - gr. 11,98 - Old 
cabinet toning, good very fine
RIC 482. RPC 2215

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

21

21 g Augustus (27 BC-14 AD) - Denarius 19 BC - Mint: Uncertain Spanish mint (Colonia Patricia?) - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Round shield inscribed; aquila and signum flanking - gr. 3,86 
- Nice portrait, about extremely fine
RIC 86a. C.265

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)
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22

22 U Tiberius (14-37 AD) - Aureus 15-18 AD, "Tribute Penny" type - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Livia (as Pax) seated right on chair, holding sceptre and olive branch; plain 
chair legs, double line below - gr. 7,49 - Well struck, minor marks, extremely fine
RIC 29. C.15. Calicò 305a

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

23

23 e Claudius (41-54 AD) - As circa 50-54 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Libertas, draped, standing facing, head right, holding pileus in right hand, left extended - gr. 
10,11 - Dark toning, about extremely fine - Ex NAC sale 72, 16 May 2013, lot 1508; ex Arsantiqua sale 
3, 8 November 2002, lot 142 
RIC 113. C.47

£ 500
(Est. £  600 - 800)

24

24 U Nero (54-68 AD) - Aureus 66-67 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Jupiter seated left on throne, holding thunderbolt and sceptre - gr. 7,39 - Rare. Beautiful reddish 
tone, about extremely fine
RIC 63. C.120. Calicò 413

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)

25

25 g Vitellius (69 AD) - Denarius - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Tripod lebes 
with dolphin above and raven standing right below - gr. 3,31 - Rare. Extremely fine
RIC 86. C. 111

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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26

26 e Vespasian (69-79 AD) - Sestertius 71 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Pax standing left, holding branch and cornucopiae - gr. 28,64 - Magnificent fine style portrait, 
brown-green patina, extremely fine - Ex Triton sale V, 15 January 2002, lot 1919 
RIC 181. C.554

£ 2,000
(Est. £  2,200 - 2,600)

27                                       28   

27 e Vespasian (69-79 AD) - Dupondius 74 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate head left - Reverse: 
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopiae - gr. 12,34 - A strong portrait and a 
lovely brown-green patina, extremely fine - Ex NAC sale 98, 12 December 2016, lot 1110 
RIC 716. C.153

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

28 e Vespasian (69-79 AD) - As 77-78 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate head right with globe 
at point of neck - Reverse: Fides standing left, holding wreath and cornucopia - gr. 12,64 - Scarce. 
Good very fine
RIC 1210. C.166

£ 150
(Est. £  200 - 300)

29                                       30   

29 g Domitian (81-96 AD) - Denarius 93 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Minerva advancing right, holding spear in right hand and shield in left - gr. 3,53 - Good extremely 
fine - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 926; ex NFA mail bid sale 28, 1992, lot 1148; ex PML collection 
RIC 739. C.280

£ 400
(Est. £  500 - 600)

30 g Domitia, wife of Domitian (died 128 AD) - Cistophoric Tetradrachm 82 AD - Mint: Ephesus or 
Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: Venus, naked to waist, standing right, leaning on 
column and holding helmet and spear - gr. 10,98 - Rare. Lovely toned, good very fine
RIC 847. C.19. RPC 870

£ 1,500
(Est. £  2,000 - 2,500)
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31

31 e Nerva (96-98 AD) - Dupondius 97 AD NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Radiate head right - Reverse: Fortuna standing left, holding rudder set on ground and cornucopia 
- gr. 13,00 - NGC certification #4163158-002 "smoothing"
RIC 84. C.69

£ 150
(Est. £  200 - 300)

32

32 e Hadrian (117-138 AD) - Sestertius 134-138 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped bust 
right - Reverse: Hadrian, on left togate, standing right holding roll and extending hand to rise up 
kneeling personification of Gallia - gr. 26,43 - Rare. Brown patina somewhat tooled, otherwise 
about extremely fine
RIC 950. C.1249

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

33

33 U Antoninus Pius (138-161 AD) - Aureus 151-152 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Pax standing left, holding branch and sceptre - gr. 7,22 - Rare. Bold portrait. Extremely fine - Ex NAC 
sale 84, 20 May 2015, lot 1015; ex Gerhard Hirsch Nachfolger sale 284, 26 September 2012, lot 2843 
RIC 216e. C.587. Calicò 1595

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)
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34

34 U Diva Faustina I, wife of Antoninus Pius (died 141 AD) - Aureus after 141 AD, struck under 
Antoninus Pius - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right, her hair bound with pearls and piled 
up on top of her head - Reverse: Ceres, veiled, standing left and holding torches with both hands 
- gr. 7,31 - Rare. Extremely fine - Ex NAC Spring sale 2020, 25 May 2020, lot 1065 
RIC 357a (Antoninus Pius). C.75. Calicò 1758

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)

35

35 U Faustina II, daughter of Antoninus Pius and wife of Marcus Aurelius (died 176 AD) - Aureus circa 
161-164 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: Pulvinar on wich are seated 
Commodus and Antoninus - gr. 6,70 - Extremely rare and a very interesting and appealing reverse 
dynastic type. A minor mark in obverse field, otherwise good very fine - Ex NAC Spring sale 2021, 
17 May 2021, lot 1359; ex Triton sale XIX, 5 January 2016, lot 575 
RIC 709. C.526. Calicò 2072

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

36

36 e Faustina II, daughter of Antoninus Pius and wife of Marcus Aurelius (died 176 AD) - Sestertius 
circa 145-161 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right, wearing stephane - Reverse: Draped 
Laetitia standing facing, head left, holding wreath and long sceptre - gr. 23,57 - Rare. Green 
patina somewhat tooled, otherwise good very fine - Ex NAC sale 114, 6 May 2019, lot 1582; ex 
M&M sale 76, 1991, lot 886; ex Hirsch sale 31, 1912, lot 1420 
RIC 1378c. C.157 var. (without stephane)

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

37

37 U Lucilla, wife of Lucius Verus (died 182 AD) - Aureus 164-169 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, hair arranged in parallel plaits drawn into small chignon at nape of neck - Reverse: 
Pietas, veiled, draped, standing left, holding acerrum (incense box), extending right hand 
over lighted altar to left - gr. 6,76 - Rare. An almost invisible edge nick at six o'clock on reverse, 
otherwise good extremely fine - Ex NAC sale 92, 23 May 2016, lot 603 
RIC 774 (Marcus Aurelius). C.49. Calicò 2214

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)
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38

38 e Commodus (177-192 AD) - Medallion 186-187 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Shepherd driving two oxen right; in right field, Terra seated left, 
holding two barleys ears and a branch - gr. 49,39 - Very rare. Brown-green patina somewhat 
tooled, otherwise very fine - Ex NAC Spring sale 2021, 10 May 2021, lot 1370; ex NAC sale 106, 9 
May 2018, lot 1568; ex Ploil collection 
C.526. Gnecchi p. 962, pl. 84, 8

£ 2,000
(Est. £  2.200 - 2.600)

39

39 U Septimius Severus (193-211 AD) - Aureus 205 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Liberalitas standing left, holding abacus and cornucopia - gr. 6,63 - Rare. Removed from 
jewelry, otherwise about very fine
RIC 277. C.295. Calicò 2478

£ 1,500
(Est. £  1,800 - 2.200)

40

40 e Divus Septimius Severus (died 211 AD) - Sestertius 211 AD, struck under Caracalla and Geta - 
Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Five-tiered funeral pyre: lowest tier draped, 
the other four tiers arched with statues; uppermost tier surmounted by triumphal quadriga - gr. 
24,37 - Rare. Attractive green patina, extremely fine - Ex Gorny&Mosch sale 244, 6 March 2017, lot 
547; ex Numismatik Lanz sale 112, 25 November 2002, lot 633 
RIC 490b. C.90

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

41

41 g Severus Alexander (222-235 AD) - Denarius 223 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped 
bust right - Reverse: Pax standing left, holding olive branch and sceptre - gr. 3,12 - Light iridescent 
tone, virtually as struck - Ex NAC sale 106, 9 May 2018, lot 730 
RIC 27. C.236

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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 42  

42 U Carus (282-283 AD) - Aureus 283 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Victory advancing to left on fast biga, holding wreath in her right hand; 
crescent in the exergue - gr. 4,54 - A few light surface marks, otherwise about extremely fine
RIC 116var (no draped). C.83. Calicò 4283

£ 3,000
(Est. £  4,000 - 5,000)

43

43 e Maximus Caesar (235-238 AD) - Sestertius 236-238 AD, struck under Maximinus I - Mint: Rome - 
Obverse: Bareheaded and draped bust right - Reverse: Maximus standing left, holding baton and 
transverse spear; behind him, two standards - gr. 23,42 - Lovely brown patina, extremely fine - Ex 
NAC sale 106, 9 May 2018, lot 1010 
RIC 13. C.14

£ 400
(Est. £  500 - 600)

44

44 e Philip II (247-249 AD) - Sestertius circa 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Goat walking left - gr. 20,35 - Lovely green patina, extremely fine
RIC 264a. C.73

£ 300
(Est. £  400 - 500)

45

45 e Trajan Decius (249-251 AD) - Sestertius 249-251 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and 
cuirassed bust right - Reverse: Victory striding left, holding wreath and palm branch - gr. 14,27 - 
Rare. Light green patina, about extremely fine
RIC 126d. C.118

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,400)
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46

46 e Trebonianus Gallus (251-253 AD) - Sestertius 251-253 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and 
draped bust right - Reverse: Salus standing right feeding snake held in her arms out of patera - 
gr. 14,12 - Green patina somewhat tooled, otherwise about extremely fine - Ex NAC Spring sale 
2021, 10 May 2021, lot 1430; ex NAC sale 78, 26 May 2014, lot 2387 
RIC 121a. C.115

£ 500
(Est. £  600 - 800)

47

47 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 284-286 AD - Mint: Cyzicus - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Roma seated left, holding Victory on globe in right hand and 
spear in left; in field right, shield - gr. 4,45 - Rare. Graffito in reverse field, otherwise good very 
fine - Ex Nomisma sale 54, 30 August 2016, lot 305 
RIC 301b. C.431. Calicò 4652

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)

48

48 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 296-297 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Diocletian, laureate and in consular robes, standing left, holding globus in outstretched 
right hand, sceptre in left - gr. 5,36 - A spectacular portrait of fine style struck in high relief. Good 
extremely fine
RIC 13. C.51. Calicò 4440

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 12,000)

49

49 g Maximianus Herculeus (286-305 AD) - Argenteus 295-297 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Six-turreted camp gate with the four tetrarchs swearing above tripod - gr. 
3,37 - Good extremely fine - Ex NAC sale 84, 27 May 2015, lot 289 
RIC 40b. C.622

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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50

50 U Constans (337-350 AD) - Solidus 345 AD NGC MS Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Treviri - Obverse: 
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Two Victories standing facing and 
supporting between them a shield inscribed VOT / X / MVLT XX; TR in exergue - gr. 4,28 - Rare. 
NGC certification #6633189-002 "Edge marks. Scuff. Brushed"
RIC 129. C.171

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

51                                        52  

51 U Valentinian I (364-375 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed, draped, 
and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian standing right, holding labarum and Victory on 
globe; RP in exergue - gr. 4,46 - About extremely fine - Ex NAC sale 92, 23 May 2016, lot 783; ex 
H.D. Rauch Summer Auction 2012, 20 September 2012, lot 1584 
RIC 2a. C.28

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

52 U Valentinian I (364-375 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Rosette and pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing facing, holding labarum 
ornamented with cross in right hand and Victory on globe in left; in left field, long cross. In 
exergue, * ANTA * - gr. 4,33 - Extremely fine - Ex NAC sale 111, 24 September 2018, lot 250; ex 
Monnaies d'Antan sale 15, 16 May 2014, lot 424 
RIC 2b. C.26. Depeyrot 20/1

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

53

53 U Valentinian I (364-375 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Nicomedia - Obverse: Pearl diademed, 
draped, ad cuirassed bust right - Reverse: Valentinian standing right, holding labarum and 
Victory on globe; SMNS in exergue - gr. 4,49 - Light hairlines, otherwise good extremely fine - Ex 
Triton sale XVI, 8-9 January 2013, lot 1178 
RIC 2b. C.28

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,200)

54

54 U Valens (364-378 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Diademed, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Valens standing facing, holding labarum ornamented with Christogram 
and Victory on globe; in left field, cross. In exergue * ANTI * - gr. 4,48 - Light graffito in reverse field, 
otherwise extremely fine - Ex NAC sale 92, 23 May 2016, lot 791; ex ACR sale 4, 5 December 2011, lot 1087 
RIC 2d. C.31. Depeyrot 20/2

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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55

55 U Valentinian II (375-392 AD) - Solidus 389-391 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed 
and draped bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe; behind them, 
Victory facing with spread wings; in field M - D. In exergue, COM - gr. 4,52 - Traces of edge filing, 
otherwise extremely fine - Ex NAC sale 111, 24 September 2018, lot 264; ex Gorny&Mosch sale 219, 
10 March 2014, lot 511; ex Gorny&Mosch sale 203, 5 March 2012, lot 456 
RIC 8a. C.37. Depeyrot 9/1

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,400)

56

56 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 395-402 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, left foot on captive, holding 
standard and Victory on globe; in field, M - D. In exergue, COMOB - gr. 4,46 - Extremely fine
RIC 1206. C.44. Depeyrot 16/2

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

57

57 U Aelia Eudocia, wife of Theodosius II (423-460 AD) - Solidus 423-429 AD - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Pearl-diademed and draped bust right, wearing ear-ring and necklace, crowned by 
the Hand of God - Reverse: Victory standing left, supporting long fluted cross; in upper left field, 
star - gr. 4,35 - An insignificant nick on obverse, otherwise good very fine - Ex NAC sale 92, 24 
May 2016, lot 2531 
RIC 228. Depeyrot 75/2

£ 1,400
(Est. £  1,600 - 2,000)

58

58 U Leo I (457-474 AD) - Solidus 462-466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross, in 
right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,44 - Good extremely fine
RIC 605. Depeyrot 93/1

£ 300
(Est. £  400 - 500)

ROM AN IMPERIAL COINS 17



Byzantine Coins

59                                       60   

59 U Justinian I (527-565) - Solidus 542-552 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted and 
cuirassed bust facing, holding globus cruciger in right hand, shield decorated with horseman 
motif on left shoulder - Reverse: Angel standing facing, holding long staff surmounted by 
staurogram in right hand and globus cruciger in left; star to right - gr. 4,46 - Extremely fine
DOC 9. Sear 140

£ 250
(Est. £  300 - 400)

60 U Maurice Tiberius (582-602) - Light weight solidus of 23 siliquae - Mint: Constantinopolis - 
Obverse: Cuirassed and draped bust facing, wearing crowned and diademed plumed helmet 
and holding globus cruciger; in right field, star - Reverse: Angel standing facing holding long 
cross surmounted by Christogram and globus cruciger; in right field, star and in exergue, CONOB 
- gr. 4,28 - Scarce. Area of weakness on reverse, otherwise about extremely fine
DOC 7f. Sear 481

£ 250
(Est. £  300 - 400)

61                                       62   

61 U Phocas (602-610) - Solidus 603 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Bust facing, wearing consular 
robes and crown, surmounted by cross on circlet and holding mappa and cross - Reverse: Angel 
standing facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by Christogram - gr. 4,41 - 
Rare. Minor areas of weakness and a graffito on reverse, otherwise good very fine - Ex NAC sale 
75, 18 November 2013, lot 547 
DOC 4. Sear 623

£ 600
(Est. £  600 - 800)

62 U Phocas (602-610) - Solidus 607-610 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Draped and cuirassed 
bust facing, wearing crown and holding globus cruciger - Reverse: Angel standing facing, 
holding globus cruciger and long staff surmounted by Christogram - gr. 4,41 - Extremely fine
DOC 10. Sear 620

£ 300
(Est. £  400 - 500)

63     

63 U Heraclius (610-641) - Solidus 616-625 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Facing busts of Constans 
on left and Constantine IV on right, each wearing crown surmounted by cross and chlamys; between 
them, cross - Reverse: Cross potent on three steps; in exergue, CONOB - gr. 4,27 - Extremely fine - Ex 
NAC sale 67 (The Archer M. Huntington collection), 17 October 2012, lot 419; ex HSA 494 
DOC 13. Sear 738

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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64

64 U Constans II (641-668) - Solidus 654-659 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Crowned busts of 
Constans and Constantine IV facing, each wearing chlamys; above, cross - Reverse: Cross potent 
set on base and three steps - gr. 4,42 - Minor edge marks, otherwise extremely fine
DOC 25c. Sear 959

£ 300
(Est. £  400 - 500)

British Coins

65

65 U Anglo-Gallic Coinage - Edward the Black Prince, Prince of Aquitaine (1362-1372) - Gold Pavillon, 
second issue - Mint: Bordeaux (rosette) - Obverse: Standing figure of Black Prince with sword and 
pointed finger, four ostrich feathers around bending to right, all within Gothic portico, two lions at 
feet, legend with quatrefoil stops and beaded circles surrounding - Reverse: Ornate cross quernée 
with in center, lion passant and lis in opposite quarters; all within arched quatrefoil set on quadrate 
frame with roses in angles; pelleted trilobes in external voids - gr. 4,51 - Rare. Some minor striking 
weakness, otherwise good very fine. Attractive example of this ornate Gothic gold issue
Friedberg 5 (Aquitaine). SCBC 8123, Poey d'Avant 2930

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

66

66 g Henry VI (1422-1461) - Groat, rosette-mascle issue (1430-1431) NGC AU 55 - Mint: Calais - 
Obverse: Crowned facing bust in tressure of arches; trefoils at cusps - Reverse: Long cross pattée 
with trefoils in angles - gr. 3,84 - Old cabinet toning. NGC certification #2144578-045
SCBC 1859

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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67

67 U Edward IV (1461-1470) - Gold Ryal of Rose Noble, mintmark Lis (1467-1470) - Mint: York - Obverse: 
King standing facing in ship, holding sword and shield; on banner at stern, rose on hull, small in 
waves - Reverse: Rose over sun with fleurs, crowns, and lions; small trefoils in spandrels - gr. 7,65 
- Rare. Extremely fine
Friedberg 132. SCBC 1957

£ 3,000
(Est. £  4,000 - 5,000)

68

68 U Henry VII (1485-1509) - Gold Angel, type IV, mintmark Cross-Crosslet (1504-1505) - Mint: Tower 
Mint - Obverse: St. Michael spearing dragon right - Reverse: Quartered shield upon ship, cross 
above, h to left, rose to right - gr. 4,14 - Rare. Slight wrinkle in the flan, probably old mounting, 
otherwise very fine
Friedberg 151. SCBC 2186

£ 2,000
(Est. £  2,000 - 2,500)

69

69 U Henry VII (1485-1509) - Gold Angel, type IV, mintmark Cross-Crosslet (1504-1505) - Mint: Tower 
Mint - Obverse: St. Michael spearing dragon right - Reverse: Quartered shield upon ship, cross 
above, h to left, rose to right - gr. 4,99 - Rare. Small die break, graffito on obverse, otherwise very 
fine
Friedberg 151. SCBC 2186

£ 1,500
(Est. £  1,800 - 2.200)
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70

70 U Henry VIII (1509-1547) - Gold Angel, first coinage, mintmark Castle (1509-1526) - Mint: Tower 
Mint - Obverse: St. Michael spearing dragon right - Reverse: Quartered shield upon ship, cross 
above, h to left, rose to right - gr. 5,12 - Rare. Some weak areas, otherwise good very fine
Friedberg 155. SCBC 2265

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)

71

71 U Henry VIII (1509-1547) - Gold Angel, second coinage, mintmark Lis (1526-1544) - Mint: Tower 
Mint - Obverse: St. Michael spearing dragon right - Reverse: Quartered shield upon ship, cross 
above, h to left, rose to right, annulet stops - gr. 5,13 - Rare. Light scratches, otherwise very fine
Friedberg 158. SCBC 2300

£ 1,500
(Est. £  2,000 - 2,500)

72                                       73

72 g Henry VIII (1509-1547) - Groat, first coinage, mintmark Castle (1509-1526) NGC VF 35 - Mint: 
Tower Mint - Obverse: Crowned bust right - Reverse: Coat of arms over long cross fourchée - gr. 
3,01 - Old cabinet toning. NGC certification #2125937-011
SCBC 2316

£ 200
(Est. £  300 - 400)

73 g Henry VIII (1509-1547) - Groat, second coinage, mintmark Arrow (1526-1544) - Mint: Tower Mint 
- Obverse: Crowned bust right - Reverse: Coat of arms over long cross fourchée - gr. 2,63 - Toned, 
very fine
SCBC 2337E

£ 200
(Est. £  250 - 300)
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74

74 g Edward VI (1547-1553) - Shilling, third period, fine issue, mintmark Tun (1551-1553) - Mint: 
Tower Mint - Obverse: Crowned facing bust; rose to left - Reverse: Coat of arms over long cross 
fourchée - gr. 5,52 - Scarce. Toned, creased and flattened, fine
SCBC 2482

£ 100
(Est. £  125 - 150)

75                                       76

75 g Elizabeth I (1558-1603) - Sixpence, third issue, mintmark Castle (1569-1571) - Mint: Tower Mint - 
Obverse: Crowned facing left; rose to right - Reverse: Coat of arms over long cross fourchée - gr. 
2,65 - Toned, very fine
SCBC 2562

£ 100
(Est. £  125 - 150)

76 g Elizabeth I (1558-1603) - Sixpence 1572, forth issue, mintmark Ermine - Mint: Tower Mint - 
Obverse: Crowned bust left; rose to right - Reverse: Coat of arms over long cross fourchée - gr. 
2,99 - Toned, very fine
SCBC 2562

£ 200
(Est. £  250 - 300)

77                  78   

77 U James I (1603-1625) - Gold Unite of 20 Shillings, second coinage, mintmark Coronet (1607-1609) 
- Mint: Tower Mint - Obverse: Fourth crowned armoured half-lenght bust right, holding orb and 
fleur-de-lis tipped sceptre - Reverse: Crowned quartered shield of arms, I and R flanking - gr. 
10,04 - Rare. Planchet flaw in obverse filed and light scratches, otherwise good very fine
Friedberg 234. SCBC 2619

£ 2,500
(Est. £  2,500 - 3,000)

78 U James I (1603-1625) - Gold Unite of 20 Shillings, second coinage, mintmark Tun (1615-1616) - Mint: 
Tower Mint - Obverse: Fifth crowned armoured half-lenght bust right, holding orb and fleur-de-
lis tipped sceptre - Reverse: Crowned quartered shield of arms, I and R flanking - gr. 9,67 - Rare. 
Edge marks, light scratches in fields, otherwise very fine
Friedberg 234. SCBC 2620

£ 2,000
(Est. £  2,000 - 2,500)
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79

79 U James I (1603-1625) - Gold Quarter Laurel, third coinage, mintmark Trefoil (1624) - Mint: Tower Mint - 
Obverse: Laureate, draped, and cuirassed bust left (fourth head); V (mark of value) to right - Reverse: 
Crowned coat of arms over long cross fourchée - gr. 2,24 - Slightly bent, otherwise good very fine
Friedberg 244. SCBC 2642A

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,500)

80

80 U Charles I (1624-1649) - Gold Unite of 20 Shillings, group B, mintmark Castle (1627-1628) NGC AU 
55 - Mint: Tower Mint (under King) - Obverse: Crowned second bust left, wearing ruff - Reverse: 
Crowned quartered shield of arms - gr. 8,98 - Rare. NGC certification #6852864-001
Friedberg 246. SCBC 2687

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

81

81 U Charles I (1624-1649) - Gold Unite of 20 Shillings, group B, mintmark Castle (1627-1628) - Mint: 
Tower Mint (under King) - Obverse: Crowned second bust left, wearing ruff - Reverse: Crowned 
quartered shield of arms - gr. 9,01 - Rare. Slightly traces of cleaning, lightly toning, good very fine 
- With ticket of Emile Bourgey sale 
Friedberg 246. SCBC 2687

£ 1,800
(Est. £  2,000 - 2,500)
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82

82 g Commonwealth (1649-1660) - Crown 1656 - Mint: London - Obverse: English shield within laurel 
and palm branch, initial mark sun - Reverse: English and Irish shields, value above within beaded 
circle, date at top - gr. 29,65 - Rare. Light marks, otherwise good very fine with attractive toning
DAV. 2773. SCBC 3214

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,500)

83                                       84   

83 U Charles II (1660-1685) - Gold Guinea 1684 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 8,04 - Scarce. Fine
Friedberg 287. SCBC 3344

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

84 g Charles II (1660-1685) - 4 Pence 1677 NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Crowned monogram - gr. 2,04 - Cabinet tone. NGC certrification #5778750-038
SCBC 3384

£ 100
(Est. £  150 - 200)

85

85 g William III & Mary (1688-1694) - Halfcrown 1693, QVINTO edge - Mint: London - Obverse: 
Conjoined draped first busts of William, laureate, and Mary right - Reverse: Crowned cruciform 
shields around center with a lion rampant; WM monograms in angles - gr. 14,80 - Very fine
KM 477. SCBC 3436

£ 200
(Est. £  250 - 300)
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86

86 U William III (1694-1702) - Gold 5 Guineas 1699, UNDECIMO edge - Mint: London - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 
41,59 - Very rare. Minor edge bumps, otherwise very fine
Friedberg 309. SCBC 3454

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 12,000)

87

87 g William III (1694-1702) - Crown 1695, SEPTIMO edge - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Cruciform crown shields of arm around central lion - gr. 29,75 - Old cabinet toning, very fine
DAV. 3781. SCBC 3470

£ 400
(Est. £  500 - 600)

88

88 g William III (1694-1702) - Crown 1696, OCTAVO edge - Mint: London - Obverse: Laureate bust right 
- Reverse: Cruciform crown shields of arm around central lion - gr. 29,95 - Old cabinet toning, 
about very fine
DAV. 3781. SCBC 3470

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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89

89 U Anne (1702-1714) - Gold 2 Guineas 1714/3 - Mint: London - Obverse: Crowned bust left - Reverse: 
Sceptres among cruciform arms - gr. 16,72 - Rare. Attractive sample with nice reddish toning and 
luster, extremely fine
Friedberg 319. SCBC 3569

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 12,000)

90

90 U George I (1714-1727) - Gold Guinea 1715 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 8,23 - Scarce. About very fine
Friedberg 327. SCBC 3630

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

91                                       92

91 U George I (1714-1727) - Gold Guinea 1716 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 8,28 - Scarce. Some luster, very fine
Friedberg 327. SCBC 3631

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

92 U George I (1714-1727) - Gold Guinea 1716 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 7,92 - Scarce. Some luster, about 
very fine
Friedberg 327. SCBC 3631

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)
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93                                       94

93 U George I (1714-1727) - Gold Guinea 1716 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 8,25 - Scarce. Some luster, about 
very fine
Friedberg 327. SCBC 3631

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

94 U George I (1714-1727) - Gold Guinea 1721 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned cruciform shields, sceptres in angles; date above - gr. 8,28 - Scarce. Light scratch in 
obverse, otherwise very fine
Friedberg 327. SCBC 3631

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,200)

95

95 U George II (1727-1760) - Gold 5 Guineas 1753, SEXTO edge - Mint: London - Obverse: Laureate bust 
left, plain below - Reverse: Crowned and garnished coat of arms - gr. 41,77 - Very rare. Good very fine
Friedberg 334. SCBC 3666

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 12,000)

96

96 U George II (1727-1760) - Gold Guinea 1739 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Crowned and garnished coat of arms - gr. 8,34 - Rare. Possibly from a mount, otherwise good very fine
Friedberg 341. SCBC 3676

£ 1,500
(Est. £  1,800 - 2,200)
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97

97 g George II (1727-1760) - Half Crown 1745, DECIMO NONO edge, 'Lima' type NGC AV 58 - Mint: 
London - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust left, below, LIMA - Reverse: Crowned 
cruciform shields around central Garter Star - Old cabinet toning. NGC certification #6031460-
013
KM 584.3. SCBC 3695

£ 500
(Est. £  600 - 800)

98                                       99

98 U George III (1760-1820) - Gold Guinea 1790 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned spade-shaped royal shield of arms - gr. 8,29 - Good very fine
Friedberg 356. SCBC 3729

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

99 U George III (1760-1820) - Gold Guinea 1798 NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: Crowned spade-shaped royal shield of arms - NGC certification #6634945-011
Friedberg 356a. SCBC 3729

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

100

100 U George III (1760-1820) - Gold Quarter Guinea 1762 NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Fourth 
laureate bust right - Reverse: Crowned quartered shield with arms - NGC certification #2131586-005
Friedberg 368. SCBC 3741

£ 500
(Est. £  600 - 800)

101

101 g George III (1760-1820) - 3 Pence 1762 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Crowned value - gr. 1,49 - Iridescent toning, good extremely fine
KM 569. SCBC 3713B

£ 100
(Est. £  125 - 150)
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102                                        103 

102 e George III (1760-1820) - 2 Pence 1797 NGC MS 62 - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: Laureate 
bust right - Reverse: Britannia seated left - Rare in this condition. NGC certification #2153715-197

£ 400
(Est. £  500 - 600)

103 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1802 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned quartered shield with arms - NGC certification #6384516-027
Friedberg 363. SCBC 3736

£ 300
(Est. £  400 - 500)

104

104 U George III (1760-1820) - Gold Half Guinea 1804 NGC AU 55 - Mint: London - Obverse: Laureate 
bust head right - Reverse: Crowned shield within Garter - NGC certification #6645858-003
Friedberg 367. SCBC 3737

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

105                                       106                                       107

105 U George III (1760-1820) - Gold Third Guinea 1804 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crown above date - gr. 2,78 - Lightly cleaned, good very fine
Friedberg 367. SCBC 3740

£ 150
(Est. £  200 - 250)

106 U George III (1760-1820) - Gold Third Guinea 1806 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crown above date - gr. 2,79 - Extremely fine
Friedberg 367. SCBC 3740

£ 250
(Est. £  300 - 400)

107 U George III (1760-1820) - Gold Third Guinea 1806 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crown above date - gr. 2,77 - Scratch in obverse, otherwise about extremely fine
Friedberg 367. SCBC 3740

£ 150
(Est. £  200 - 250)

BRIT ISH COINS 29



108

108 R George III (1760-1820) - Farthing 1806 - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Britannia seated left - gr. 4,84 - Light scratches in reverse field, otherwise about uncirculated
KM 661. SCBC 3782

£ 100
(Est. £  125 - 150)

109                                       110

109 U George III (1760-1820) - Gold Sovereign 1817 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,86 - Reddish toning, very fine
Friedberg 371. SCBC 3785. Marsh 1

£ 500
(Est. £  600 - 800)

110 U George III (1760-1820) - Gold Half Sovereign 1817 - Mint: London - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: Crowned shield - gr. 3,94 - Good very fine
Friedberg 372. SCBC 3786. Marsh 400

£ 300
(Est. £  400 - 500)

111                   112                                        

111 g George III (1760-1820) - Crown 1819, LIX edge - Mint: London - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 28,22 - Light grey toning with iridescent notes, extremely fine
DAV. 103. SCBC 3787

£ 500
(Est. £  600 - 800)

112 g George III (1760-1820) - Crown 1819, LIX edge - Mint: London - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 27,99 - About very fine
DAV. 103. SCBC 3787

£ 200
(Est. £  250 - 300)
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113

113 g George III (1760-1820) - Half Crown 1817, large bust NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned arms within Garter and Collar - NGC certification #2127889-023
KM 667. SCBC 3788

£ 250
(Est. £  300 - 400)

114

114 U George IV (1820-1830) - Gold 2 Pounds 1823 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 15,98 - Rare. Light contact marks, otherwise uncirculated
Friedberg 375. SCBC 3798

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

115

115 U George IV (1820-1830) - Gold 2 Pounds 1823 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 15,96 - Rare. Probably slightly cleaned, about uncirculated
Friedberg 375. SCBC 3798

£ 3,000
(Est. £  4,000 - 5,000)
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116                                       117                                       

116 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1821 - Mint: London - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,90 - Traces of mounting, otherwise good very fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 5

£ 500
(Est. £  600 - 800)

117 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1822 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,81 - About very fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 6

£ 500
(Est. £  600 - 800)

 118                                         119

118 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1824 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,97 - Extremely fine
Friedberg 376. SCBC 3800. Marsh 8

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

119 U George IV (1820-1830) - Gold Sovereign 1826 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,82 - About very fine
Friedberg 377. SCBC 3801. Marsh 11

£ 500
(Est. £  600 - 800)

  120              121   

120 g George IV (1820-1830) - Crown 1821, SECUNDO edge - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,31 - Exquisite light blue tone with underlying mint brilliance, about 
uncirculated
DAV. 104. SCBC 3805

£ 600
(Est. £  800 - 1,200)

121 g George IV (1820-1830) - Crown 1821, SECUNDO edge - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 27,90 - Cabinet toning, very fine
DAV. 104. SCBC 3805

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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122                                       123   

122 g George IV (1820-1830) - Half Crown 1820 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 14,08 - Good very fine
KM 677. SCBC 3807

£ 100
(Est. £  150 - 200)

123 g George IV (1820-1830) - Half Crown 1826 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms with crest - gr. 14,21 - Very fine
KM 695. SCBC 3809

£ 100
(Est. £  150 - 200)

124

124 U William IV (1830-1837) - Gold Sovereign 1832 - Mint: London - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned shield - gr. 7,92 - Possibly once cleaned with some light surface marks both 
sides, good very fine
Friedberg 383. SCBC 3829B. Marsh 17

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,200)

125                                       126

125 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1843 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852. Marsh 26

£ 350
(Est. £  400 - 500)

126 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1844, spread 4 4 in date - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Scarce. Lustrous, about extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852. Marsh 27

£ 350
(Est. £  400 - 500)

127                                       128   

127 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1845, closer 4 5 in date - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Scarce. Very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852. Marsh 28B

£ 350
(Est. £  400 - 500)

128 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1850 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 8,00 - Good extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 33

£ 500
(Est. £  600 - 800)
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129                 130                 131

129 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1851 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 34

£ 400
(Est. £  450 - 550)

130 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1852 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - About extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 35

£ 350
(Est. £  400 - 500)

131 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1852 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,93 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 35

£ 350
(Est. £  400 - 500)

132                                       133

132 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1853 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 36

£ 350
(Est. £  400 - 500)

133 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1853 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852C. Marsh 36

£ 350
(Est. £  400 - 500)

134                135                136   

134 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1855 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 38

£ 500
(Est. £  600 - 800)

135 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1855 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 38

£ 350
(Est. £  400 - 500)

136 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1856 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,92 - Very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 39

£ 350
(Est. £  400 - 500)
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137                 138                139   

137 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1859 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 42

£ 350
(Est. £  400 - 500)

138 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1860 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 43

£ 350
(Est. £  400 - 500)

139 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1861 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 44

£ 350
(Est. £  400 - 500)

140                                       141

140 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1862 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Good very fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 45

£ 350
(Est. £  400 - 500)

141 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1863 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,98 - About extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3852D. Marsh 46

£ 350
(Est. £  400 - 500)

142                143                144

142 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1865, die number 14 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,93 - Scarce. Very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 50

£ 350
(Est. £  400 - 500)

143 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866, die number 38 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 51

£ 350
(Est. £  400 - 500)

144 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1869, die number 35 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 53

£ 350
(Est. £  400 - 500)
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145

145 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1869, die number 54 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853. Marsh 53

£ 400
(Est. £  450 - 550)

146                                       147

146 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1871, die number 1, specimen strike - Mint: London - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Very rare. Minor 
marks, very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 55A (R5)

£ 1,000
(Est. £  1,500 - 2,000)

147 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1871, die number 13 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 55

£ 400
(Est. £  450 - 550)

148                149                150

148 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872, no die number - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - About extremely fine
Friedberg 387e. SCBC 3853B. Marsh 47

£ 350
(Est. £  400 - 500)

149 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872, die number 17 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 56

£ 350
(Est. £  400 - 500)

150 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872, die number 98 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 56

£ 350
(Est. £  400 - 500)

151

151 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1873, die number 8 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Good very fine
Friedberg 387i. SCBC 3853B. Marsh 57

£ 350
(Est. £  400 - 500)
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152                                       153

152 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1845 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield - gr. 3,93 - Rare. Very fine
Friedberg 389b. SCBC 3859. Marsh 419 (R3)

£ 400
(Est. £  500 - 600)

153 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1878, die number 14 - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned shield - gr. 3,94 - Good very fine
Friedberg 389f. SCBC 3860E. Marsh 453

£ 200
(Est. £  250 - 300)

154                                        155  

154 g Victoria (1837-1901) - 3 Pence 1843 - Mint: London - Obverse: Bare bust left - Reverse: Crowned 
value - gr. 1,41 - Iridescent toning, good extremely fine
KM 730. SCBC 3914

£ 100
(Est. £  125 - 150)

155 e Victoria (1837-1901) - Penny 1862 NGC MS 64 BN - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - 
Reverse: Britannia seated right - gr. 9,41 - Nice toning. NGC certification #5778750-005
KM 749.2. SCBC 3954

£ 100
(Est. £  150 - 200)

156

156 g Victoria (1837-1901) - Silver Medal, 1854. Royal Mint. Crimean War Medal. Dies by W. Wyon - 
Obverse: Diademed head left - Reverse: Victory flying right and crowning Roman-style soldier 
standing facing with sword and shield. With one ornate class in style of oak leaves with legend 
SEBASTOPOL - Named "LIEUT B.J. CALDECOTT - 3rd FOOT" - gr. 39,35 - Scratches in reverse field, 
otherwise very fine
Barac 95

£ 50
(Est. £  75 - 100)

BRIT ISH COINS 37



157

157 U Victoria (1837-1901) - Gold 5 Pounds 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - gr. 39,96 - Minor marks, about uncirculated
Friedberg 390. SCBC 3864

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

158

158 U Victoria (1837-1901) - Gold 2 Pounds 1887, Jubilee NGC MS 62+ - Mint: London - Obverse: 
Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing left, holding 
reins and sword, slaying the dragon below right - NGC certification #6500039-16
Friedberg 391. SCBC 3865

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

159          160   

159 g Victoria (1837-1901) - Crown 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,28 - Iridescent toning, extremely fine
DAV. 107. SCBC 3921

£ 100
(Est. £  150 - 200)

160 g Victoria (1837-1901) - Crown 1890, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee 
bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,22 - Iridescent toning, about extremely fine
DAV. 107. SCBC 3921

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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161

161 g Victoria (1837-1901) - Double Florin 1887, Jubilee, Roman 1 - Mint: London - Obverse: Crowned 
and veiled bust left - Reverse: Crowned cruciform shields around central Garter Star, sceptres in 
angles - gr. 22,65 - Extremely fine
KM 763. SCBC 3922

£ 100
(Est. £  150 - 200)

162                                       163

162 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: Crowned arms within Garter and Collar - gr. 14,15 - Extremely fine
KM 764. SCBC 3924

£ 100
(Est. £  150 - 200)

163 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1889, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled bust 
left - Reverse: Crowned arms within Garter and Collar - gr. 14,12 - Iridescent toning, good very fine
KM 764. SCBC 3924

£ 100
(Est. £  150 - 200)

164                  
                                                                                                                        165

164 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee 
bust left - Reverse: Crowned arms within Garter and Collar - gr. 5,65 - About uncirculated
KM 761. SCBC 3926

£ 100
(Est. £  150 - 200)

165 g Victoria (1837-1901) - Specimen Jubilee Set (Crown, Double-Florin, Half Crown, Florin, Shilling, 
Sixpence e Threepence) 1887 - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee bust left - 
Reverse: Various - About uncirculated, housed in modern red case
SCBC 3921-2, 3924-6, 3928, 3931

£ 250
(Est. £  300 - 400)
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166

166 U Victoria (1837-1901) - Gold Proof Sovereign 1893 - Mint: London - Obverse: Veiled bust right - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,95 - Rare. Surface marks and minor hairlines, about as struck
Friedberg 396a. Sear 3874. Marsh 145A

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)

167

167 U Victoria (1837-1901) - Gold Proof Half Sovereign 1893 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 3,99 - Rare. Surface marks and obverse minor hairlines, about as struck
Friedberg 397a. Sear 3878. Marsh 488A

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,500)

168           169  

168 g Victoria (1837-1901) - Crown 1893 LVI edge - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 28,29 - Cabinet toning, good very fine
KM 783. SCBC 3937

£ 100
(Est. £  150 - 200)

169 g Victoria (1837-1901) - Crown 1896 LX edge - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 28,29 - Cabinet toning, about extremely fine
KM 783. SCBC 3937

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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170

170 g Victoria (1837-1901) - Proof Half Crown 1893 PCGS PR 63 - Mint: London - Obverse: Veiled bust 
left - Reverse: Crowned arms within Garter - PCGS certification #39121896
KM 782. SCBC 3938

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

171                         172

173

171 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1893 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - 
Reverse: Crowned arms within Garter - gr. 14,08 - Lightly toned. NGC certification #5778750-014
KM 782. SCBC 3938

£ 100
(Est. £  150 - 200)

172 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1900-B - Mint: Bombay - Obverse: Britannia standing left - 
Reverse: Oriental ornament - gr. 26,86 - Edge minor marks, otherwise extremely fine
KM T5

£ 100
(Est. £  150 - 200)

173 g Victoria (1837-1901) - Miniature Silver Medal, 1899, reconquest of the Sudan (1896-97) - Obverse: 
Jubilee bust left - Reverse: Plinth inscribed SUDAN supported by Nile lilies where Victoria sits 
holding a laurel wreath and a palm branch and behind her are the British and Egyptian flags - 
Unnamed - gr. 4,09 - Rare. Trace of mounting, otherwise good very fine

£ 150
(Est. £  200 - 250

174

174 U Edward VII (1902-1910) - Gold 5 Pounds 1902 NGC AU 58 MATTE - Mint: London - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - NGC certification #2109709-025
Friedberg 398. SCBC 3966

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)
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175

175 U Edward VII (1902-1910) - Gold 2 Pounds 1902 NGC PF 62 MATTE - Mint: London - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - NGC certification #6144153-012
Friedberg 399. SCBC 3968

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

176                                       177

176 U Edward VII (1901-1910) - Gold Sovereign 1902 NGC PF 60 MATTE - Mint: London - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - NGC certification #6144153-017
Friedberg 400. SCBC 3969. Marsh 174A

£ 500
(Est. £  600 - 800)

177 U Edward VII (1901-1910) - Gold Half Sovereign 1902 NGC PF 61 MATTE - Mint: London - Obverse: 
Bare head right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - NGC certification #6144153-020
Friedberg 401. SCBC 3974A. Marsh 505A

£ 300
(Est. £  400 - 500)

                             

               178               

178 g Edward VII (1902-1910) - Matt Proof Set 1902, Crown to Shilling (4 coins) - Mint: London - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Various - Choice Matte Proof, UNC
SCBC 3979/82

£ 200
(Est. £  250 - 350)
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179

179 g Edward VII (1901-1910) - Matt Proof Maundy Set 1902, 4 Pence to Penny - Mint: London - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned value - Choice Matte Proof, UNC
SCBC 3985

£ 200
(Est. £  250 - 300)

180

180 g Edward VII (1901-1910) - Half Crown 1910 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield in Garter - gr. 14,09 - Extremely fine
KM 802. SCBC 3980

£ 100
(Est. £  125 - 150)

181

181 U George V (1910-1936) - Gold Proof 5 Pounds 1911 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 39,94 - Rare. Contact marks, extremely fine
Friedberg 402. SCBC 3994

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)
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182 U George V (1910-1936) - Gold Proof 5 Pounds 1911 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 39,88 - Rare. Cleaned, about extremely fine
Friedberg 402. SCBC 3994

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)

183

183 U George V (1910-1936) - Gold Proof Sovereign 1911 PCGS PR65 CAMEO - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing rught, holding reins and sword, slaying 
the dragon below right - Rare. PCGS certification #41702727
Friedberg 404. SCBC 3996. Marsh 213A

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

184

184 U George V (1910-1936) - Gold Proof 2 Pounds 1911 PCGS PR62 CAMEO - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying 
the dragon below right - Rare. PCGS certification #30782175
Friedberg 403. SCBC 3995

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)

 185  

185 U George V (1910-1936) - Gold Proof Sovereign 1911 NGC PF 64 - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. NGC certification #6673422-013
Friedberg 404. SCBC 3996. Marsh 213A

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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186      
                                                                                                                                                        187

186 g George V (1910-1936) - Proof Crown 1927 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Large crown within wreath - gr. 28,35 - Good extremely fine
DAV. 110. SCBC 4036

£ 100
(Est. £  150 - 200)

187 g George V (1910-1936) and George VI (1936-1952) - Set of two Crowns, 1935 and 1937 - Mint: 
London - Obverse: Bare head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins 
and sword, slaying the dragon below right - Both about uncirculated
SCBC 4048 and 4111

£ 100
(Est. £  150 - 200)

188

188 g George VI (1936-1952) - Coronation 1937, cast bronze plaque by an uncertain artist - Obverse: Conjoined 
crowned busts of George and Elizabeth right - Reverse: View of villa and garden, in remembrance of 
the coronation garden party given at the Villa Paloma - 130 x 70 mm - Rare. Good very fine
W&E 7680

£ 50
(Est. £  75 - 100)

189

189 U Elizabeth II (1952-2022) - Gold Proof 5 Pounds 2017 "Celebrating the retirement of HRH Prince 
Philip" NGC PF 70 ULTRA CAMEO - Mint: London - Obverse: Fifth crowned head of Helizabeth II 
right - Reverse: Young portrait of Prince Philip, Duke of Edinburgh facing right - NGC certification 
#4598816-013 "one of first 50 struck"
SCBC L56

£ 3,000
(Est. £  3,200 - 3.800)
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British Commonwealth Coins
Australia

 190  

190 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1858 PCGS AU 50 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - Rare in this condition - PCGS certification 
#38476436
Friedberg 10. Marsh 363

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

191                 192                 193      

191 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1859 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,94 - Contact marks, good very fine
Friedberg 10. Marsh 364

£ 500
(Est. £  600 - 800)

192 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1861 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,97 - Exremely fine, with luster
Friedberg 10. Marsh 366

£ 500
(Est. £  600 - 800)

193 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1862 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,95 - Minor marks, otherwise good very fine
Friedberg 10. Marsh 367

£ 400
(Est. £  500 - 600)

194

194 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,97 - Extremely fine, with luster
Friedberg 10. Marsh 372

£ 500
(Est. £  600 - 800)

195                                       196

195 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1867 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,96 - Extremely fine, with luster
Friedberg 10. Marsh 372

£ 500
(Est. £  600 - 800)

196 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1868 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,97 - Minor marks, otherwise about extremely fine
Friedberg 10. Marsh 373

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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197                                       198

197 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1870 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,97 - Extremely fine
Friedberg 10. Marsh 375

£ 500
(Est. £  600 - 800)

198 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1870 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,98 - Extremely fine
Friedberg 10. Marsh 375

£ 500
(Est. £  600 - 800)

199                                       200   

199 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1857 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 3,94 - Very fine
Friedberg 10a. Marsh 382

£ 300
(Est. £  350 - 450)

200 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1857 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 3,94 - Very fine
Friedberg 10a. Marsh 382

£ 250
(Est. £  300 - 400)

201

201 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1872/1-M - Mint: Melbourne - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 12. SCBC 3854. Marsh 59A (R4)

£ 500
(Est. £  600 - 800)

 202                                       203

202 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1873-S - Mint: Sydney - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 11. SCBC 3855. Marsh 71

£ 350
(Est. £  400 - 500)

203 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1873-S - Mint: Sydney - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Scarce. Very fine
Friedberg 11. SCBC 3855. Marsh 71

£ 350
(Est. £  400 - 500)
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204

204 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1878-S - Mint: Sydney - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 11. SCBC 3855. Marsh 74

£ 350
(Est. £  400 - 500)

205                                       206

205 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1884-M - Mint: Melbourne - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Good extremely fine
Friedberg 12. SCBC 3854A. Marsh 106

£ 500
(Est. £  600 - 800)

206 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1884-S - Mint: Sydney - Obverse: Young head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 15. SCBC 3858E. Marsh 121

£ 500
(Est. £  600 - 700)

207            208            209   

207 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1885-S - Mint: Sydney - Obverse: Young head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 7,97 - Good extremely fine
Friedberg 15. SCBC 3858E. Marsh 122

£ 500
(Est. £  600 - 700)

208 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1885-S - Mint: Sydney - Obverse: Young head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 7,97 - About extremely fine
Friedberg 15. SCBC 3858E. Marsh 122

£ 500
(Est. £  600 - 700)

209 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1886-S - Mint: Sydney - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 11. SCBC 3855B. Marsh 82

£ 350
(Est. £  400 - 500)

210

210 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1890-M - Mint: Melbourne - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - gr. 7,97 - Good extremely fine
Friedberg 20. SCBC 3867B. Marsh 134

£ 500
(Est. £  250 - 300)
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211

211 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1894-M - Mint: Melbourne - Obverse: Veiled bust left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,98 - Scarce. Good extremely fine
Friedberg 24. SCBC 3875. Marsh 154

£ 500
(Est. £  600 - 800)

 212                                        213   

212 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1875-S PCGS AU 55 - Mint: Sydney - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned shield - PCGS certification #38476440
Friedberg 13. SCBC 3862B. Marsh 462

£ 500
(Est. £  600 - 800)

213 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1891-S - Mint: Sydney - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: Crowned shield - gr. 3,94 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 22. SCBC 3871C. Marsh 484

£ 200
(Est. £  250 - 300)

214                                       215

214 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1893-M - Mint: Melbourne - Obverse: Crowned and 
veiled Jubilee bust left - Reverse: Crowned shield - gr. 3,93 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 21. SCBC 3870B. Marsh 484

£ 200
(Est. £  250 - 300)

215 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1900-S - Mint: Sydney - Obverse: Veiled bust left - 
Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 3,95 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 27. SCBC 3881. Marsh 504

£ 200
(Est. £  250 - 300)

216

216 U Edward VII (1901-1910) - Gold Sovereign 1909-M - Mint: Melbourne - Obverse: Bare head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 7,97 - Light contact marks, otherwise good extremely fine
Friedberg 33. SCBC 3971. Marsh 193

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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217                                       218

217 U Edward VII (1901-1910) - Gold Half Sovereign 1904-P - Mint: Perth - Obverse: Bare head right 
- Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 3,96 - Rare. About extremely fine
Friedberg 37. SCBC 3976A. Marsh 518

£ 250
(Est. £  300 - 400)

218 U Edward VII (1901-1910) - Gold Half Sovereign 1906-M - Mint: Melbourne - Obverse: Bare head 
right - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 3,97 - Rare. About extremely fine
Friedberg 36. SCBC 3975. Marsh 514

£ 250
(Est. £  300 - 400)

  219 

219 U George V (1910-1936) - Gold Half Sovereign 1918-P NGC MS 62 - Mint: Perth - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, slaying the dragon below right - 
Superb example of an exceptionally rare coin. NGC certification #6673421-003
Friedberg 43. SCBC 4008. Marsh 534

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,500)

Canada

220

220 U George V (1910-1936) - Gold Sovereign 1914-C NGC MS 64 - Mint: Ottawa - Obverse: Bare 
head left - Reverse: St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Very rare in this grade. NGC certification #2153715-133
Friedberg 2. SCBC 3997. Marsh 223

£ 1,250
(Est. £  1,500 - 2,000)

221

221 U George V (1910-1936) - Gold Sovereign 1917-C - Mint: Ottawa - Obverse: Bare head left - Reverse: 
St. George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right 
- gr. 7,98 - Good extremely fine
Friedberg 2. SCBC 3997. Marsh 225

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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India

222

222 g William IV (1830-1837) - Rupee 1835 - Mint: Calcutta - Obverse: Bare head right - Reverse: Legend 
within wreath; date below - gr. 11,58 - Obverse toned, about extremely fine
KM 450.3

£ 100
(Est. £  125 - 150)

 223   

223 g William IV (1830-1837) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1835-1837 - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Mirror brockage - gr. 11,47 - Rare. Iridescent toning, extremely fine
cfr. KM 450

£ 750
(Est. £  1,000 - 1,500)

224                                       225   

224 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1840(C) - Mint: Calcutta - Obverse: Bare head left - Reverse: Legend 
in three lines below date - gr. 11,65 - Good extremely fine
KM 458.1

£ 100
(Est. £  250 - 350)

225 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1840 - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Mirror brockage - gr. 11,61 - Scarce. Extremely fine
cfr. KM 458

£ 250
(Est. £  300 - 400)
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 226                                         227 

226 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1840 - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Mirror brockage - gr. 11,44 - Scarce. Good very fine
cfr. KM 458

£ 200
(Est. £  250 - 350)

227 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1840 - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Mirror brockage - gr. 11,49 - Scarce. Very fine
cfr. KM 458

£ 200
(Est. £  250 - 350)

228                                       

228 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1862 - Mint: Calcutta - Obverse: Crowned bust left - Reverse: Legend 
in three lines below date - gr. 11,63 - About extremely fine
KM 473

£ 100
(Est. £  125 - 150)

 229                                          230

231                                         

229 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Gothic Rupee, circa 1862-1876 - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Mirror brockage - gr. 11,55 - Scarce. Good very fine
cfr. KM 473

£ 250
(Est. £  300 - 400)

230 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Gothic Rupee, circa 1862-1876 - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Mirror brockage - gr. 11,65 - Scarce. Very fine
cfr. KM 473

£ 200
(Est. £  250 - 350

231 g Victoria (1837-1901) - Mint Error Brockage Gothic Rupee, circa 1862-1876 - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Mirror brockage - gr. 11,68 - Scarce. Old cabinet toning, about extremely fine
cfr. KM 473

£ 250
(Est. £  300 - 400)
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232

232 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1882 - Mint: Calcutta - Obverse: Crowned bust left - Reverse: Legend 
in three lines below date - gr. 11,72 - About extremely fine
KM 492

£ 100
(Est. £  125 - 150)

233                                         234   

233 g Edward VII (1901-1910) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1903-10 - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Mirror brockage - gr. 11,61 - Scarce. Lightly contact marked, otherwise good very fine
cfr. KM 508

£ 200
(Est. £  300 - 400)

234 g Edward VII (1901-1910) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1903-10 - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Mirror brockage - gr. 11,57 - Scarce. Very fine
cfr. KM 508

£ 100
(Est. £  150 - 200)

235

235 U George V (1910-1936) - Gold 15 Rupees 1918 - Mint: Bombay - Obverse: Crowned and draped 
bust left - Reverse: Value and date within decorative border - gr. 7,98 - Rare. About uncirculated
Friedberg 1608

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)

236                                       237   

236 g George V (1910-1936) - Mint Error Brockage Rupee, circa 1912-1922 - Obverse: Crowned bust left 
- Reverse: Mirror brockage - gr. 11,55 - Scarce. Old cabinet toning, about extremely fine
cfr. KM 524

£ 200
(Est. £  250 - 350)

237 g George VI (1936-1952) - Rupee 1941 - Mint: Bombay - Obverse: Crowned head left - Reverse: 
Crowned value and country - gr. 11,54 - Good extremely fine
KM 556

£ 100
(Est. £  125 - 150)
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Worldwide Coins
Albania

238

238 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V NGC MS 67 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6643877-028
Friedberg 6

£ 1,500
(Est. £  2,000 - 2,500)

239                                       240

239 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V NGC MS 66 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6643877-025
Friedberg 6

£ 1,200
(Est. £  1,500 - 2,000)

240 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V NGC MS 66 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6643877-027
Friedberg 6

£ 1,200
(Est. £  1,500 - 2,000)

241                                       242

241 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V NGC MS 65 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6643877-013
Friedberg 6

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

242 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V NGC MS 65 - Mint: Wien - Obverse: Bust of 
Skanderbeg right - Reverse: Winged lion right - NGC certification #6643877-014
Friedberg 6

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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243

243 U Zog I (1925-1939) - Gold 50 Franga Ar 1938-R PCGS MS 62 - Mint: Rome - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned and mantled arms of Albania - Rare. PCGS certification #46420515
Friedberg 16

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,500)

244

244 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1938-R NGC MS 62 - Mint: Rome - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned and mantled arms of Albania - NGC certification #6631355-059
Friedberg 17

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

Belgian Congo

 245   

245 g Leopold II (1885-1908) - 5 Francs 1887 - Mint: Brussels - Obverse: Bare head left - Reverse: Coat 
of arms with lion supporters - gr. 24,97 - Rare. Slightly cleaned, otherwise good extremely fine
DAV. 10

£ 500
(Est. £  600 - 800)
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Belgium

246

246 U Brabant - Philipp IV (1621-1665) - 2 Souverain d'or 1641 - Mint: Brussels - Obverse: Crowned bust 
right with flat collar - Reverse: Crowned shield within collar of the Golden Fleece - gr. 11,02 - Rare. 
Marks on edge and light scratches in obverse field, otherwise about extremely fine
Friedberg 106. Delmonte 177

£ 1,500
(Est. £  2,000 - 2,500)

 247            248   

247 g Leopold I (1831-1865) - 5 Francs 1847 - Mint: Brussels - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Value within wreath - gr. 24,92 - About extremely fine
DAV. 3.2

£ 50
(Est. £  75 - 100)

248 g Leopold II (1865-1909) - 5 Francs 1875 PCGS MS 65 - Mint: Brussels - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Coat of arms - PCGS certification #49206263
DAV. 53

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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249           250

249 g Leopold II (1865-1909) - 5 Francs 1875 PCGS MS 64 - Mint: Brussels - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Coat of arms - PCGS certification #44701498
DAV. 53

£ 150
(Est. £  200 - 300)

250 g Leopold II (1865-1909) - 5 Francs 1875 PCGS MS 63+ - Mint: Brussels - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Coat of arms - PCGS certification #44701496
DAV. 53

£ 100
(Est. £  150 - 200)

Bulgaria

251       252

251 g Republic (1946-) - Proof 25 Leva 1986, Soccer World Cup in Mexico NGC PF 68 ULTRA CAMEO - 
Mint: Sofia - Obverse: National arms - Reverse: Stylized eagle with soccer ball - NGC certification 
#6645864-015
KM 156.2

£ 200
(Est. £  250 - 300)

252 g Republic (1946-) - Proof 1000 Leva 1997, 50th Anniversary of UNICEF NGC PF 67 ULTRA CAMEO 
- Mint: Sofia - Obverse: Value above date within wreath - Reverse: Singing child, UNICEF logo - 
NGC certification #6645865-002
KM 232

£ 200
(Est. £  250 - 300)
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Burma

253

253 U Mindon Min (1853-1878) - Gold 2 Mu 1 Pe CS 1228 (1866) NGC AU DETAILS REV GRAFFITI - 
Obverse: Chinze - Reverse: Value within wreath - Rare. NGC certification #2153757-003
Friedberg 5

£ 3,500
(Est. £  4,000 - 5,000)

254

254 U Mindon Min (1853-1878) - Gold Pe CS 1228 (1866) NGC MS 65 - Obverse: Chinze - Reverse: Value 
within wreath - Very rare overall and even more so in this lofty state. NGC certification #2153757-
001 (TOP POP!)
Friedberg 6

£ 15,000
(Est. £  16,000 - 20,000)

255

255 U Mindon Min (1853-1878) - Gold Pe CS 1228 (1866) NGC MS 61 - Obverse: Chinze - Reverse: Value 
within wreath - Very rare. NGC certification #2153757-003
Friedberg 6

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

Ceylon (Sri Lanka)

256                          257                          258     

256 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,37 - Good very fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 300
(Est. £  400 - 500)

257 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,43 - Good very fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 300
(Est. £  400 - 500)

258 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,41 - Very fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 250
(Est. £  300 - 400)
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259                            260                            261

259 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,38 - Different style. Extremely fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 400
(Est. £  500 - 600)

260 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,42 - Different style. Good very fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 300
(Est. £  400 - 500)

261 U Anonymous issue (980-107) - Kahavanu (Gold Stater) - Obverse: Ruler standing - Reverse: Ruler 
seated - gr. 4,41 - Different style. Very fine
Friedberg 1. Mitchiner 825

£ 250
(Est. £  300 - 400)

262

262 U Anonymous issue (980-107) - Pala or 1/4 Kahavanu (1/4 Gold Stater), lot of 4 pcs. - Obverse: Ruler 
standing with ancillary symbols - Reverse: Legend below wreath - gr. 1,01 - Very fine
Friedberg 3. Mitchiner 827

£ 200
(Est. £  250 - 300)

Comoros

263

263 e Said Ali bin Said Omar of Bambao (AH 1303-1309/1886-1892 AD) - 5 Centimes AH 1308 (1890) 
NGC MS 63 RB - Mint: Paris - Obverse: Legend within wreath - Reverse: Legend within circle - 
NGC certification #6773872-013
KM 2.1

£ 150
(Est. £  200 - 250)

264

264 e Said Ali bin Said Omar of Bambao (AH 1303-1309/1886-1892 AD) - 5 Centimes AH 1308 (1890) 
NGC MS 64 BN - Mint: Paris - Obverse: Legend within wreath - Reverse: Legend within circle - 
NGC certification #6773872-014 (TOP POP!)
KM 1.1

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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Czechoslovakia

 

265 

265 U Republic (1918-1992) - Gold Proof Medallic 100 Korun 1969 NGC PF 66 ULTRA CAMEO - Mint: 
Kremnitz - Obverse: Head of Evangelista Purkyne right - Reverse: City view of Prague, crown in 
front of it - NGC certification #6640075-008
Friedberg -

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

Egypt

266

266 U United Arab Republic (1958-1971) - Gold 5 Pounds 1390 AH (1970) NGC MS 62 - Obverse: Bare head of 
President Nasser right - Reverse: Legend, value and date - Scarce. NGC certification #6640075-007
Friedberg 125

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

Ethiopia

267

267 U Menelik II (1889-1913) - Gold Half Werk EE 1889 (1897) NGC MS 65 - Mint: Addis Ababa - Obverse: 
Crowned head right - Reverse: Crowned Lion of Judah holding banner in the right front leg - Rare 
in this grade. NGC certification #2153715-113 (TOP POP!)
Friedberg 21

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)
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France

 268  

268 g Louis XV (1715-1774) - Ecu Vertugadin 1716-9 - Mint: Rennes - Obverse: Draped young bust right 
- Reverse: Crowned round arms - gr. 30,56 - Scarce. Minor marks, extremely fine
DAV. 1326. Gadoury 317

£ 300
(Est. £  400 - 500)

269

269 g Constitution (1791-1792) - Essai (Pattern) 6 Livres 1791 PCGS SP 58. By Vasselon - Obverse: Head of 
Louis XVI left - Reverse: Winged genius of France standing right, inscribing tablet set on column; to left, 
rooster standing right; to right, fasces surmounted by liberty cap - Rare. PCGS certification #48854190
Gad. 53. Maz. 84

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

270

270 e Provisional Government 1814 - Module de Francs 1814, in the name of Alexander I of Russia 
NGC MS 62 BN - Mint: Paris - Obverse: Large A/I monogram; PARIS below - Reverse: Three lis in 
a circle - Struck in honor of Alexander I of Russia's visit to Paris - NGC certification #2157071-013
Gad. 507b. Maz. 768a

£ 250
(Est. £  300 - 400)
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271

271 g Provisional Government 1814 - Module de 2 Francs 1814, Frédéric-Guillaume III Ange de Paix 
PCGS SP 61 - Mint: Paris - Obverse: Three lis in a circle - Reverse: Legend in four lines - PCGS 
certification #48854212
Gad. 509b. Maz. 772a

£ 200
(Est. £  300 - 400)

272

272 g Henry V pretender (1820-1883) - Essai (Pattern) Franc 1831 PCGS SP 61 - Mint: Paris - Obverse: 
Large uniformed bust left - Reverse: Crowned shield of France, flanked by value within wreath - 
Very rare. PCGS certification #48854216
Gad. 451. Maz. 911b

£ 1,500
(Est. £  2,000 - 2,500)

273

273 g Henry V pretender (1820-1883) - Essai (Pattern) 10 Centimes 1932 NGC MS 66 - Mint: Bruxelles - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Value and date - Rare. NGC certification #2157070-012
Gad. 202. Maz. 921

£ 400
(Est. £  500 - 600)

274

274 e Charles X (1824-1830) - Silvered copper Essai uniface (Uniface Pattern) 5 Francs ND (1824) NGC 
MS 62, by N. Tiolier - Obverse: Bare head left - Reverse: Blank - NGC certification #2157071-002
Gad. 641. Maz. 883B

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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275

275 b Louis Philippe I (1830-1840) - White Metal Essai (Pattern) 5 Francs 1831 Concours de Brenet NGC 
MS 64 - Obverse: Bare head right - Reverse: Value and date within wreath - NGC certification 
#2157071-015
Gad. 657. Maz. 1065

£ 150
(Est. £  200 - 300)

276                 277

276 e Louis Philippe I (1830-1840) - Essai (Pattern) 5 Francs 1842 PCGS SP 63 RB - Mint: Paris - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Legend in six lines within wreath - Rare. PCGS certification #48854167
Gad. -. Maz. 1153 var.

£ 300
(Est. £  400 - 500)

277 e Louis Philippe I (1830-1840) - Essai (Pattern) Un Decime ND (1831-42) PCGS SP Genuine Planchet 
Flaw-Au Detail - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - Reverse: Legend in three lines within 
wreath - PCGS certification #48854179
Gad. 207. Maz. 1091

£ 150
(Est. £  200 - 250)

278                                       279

278 S Second Republic (1848-1852) - Essai (Pattern) 20 Francs 1848 Tin PCGS SP Genuine-Bent-UNC 
Detail - Mint: Paris - Obverse: Laureate bust facing - Reverse: Value and date within wreath - 
PCGS certification #48854328
Gad. 1040. Maz. 1244a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

279 g Second Republic (1848-1852) - Silver Essai (Pattern) 20 Francs 1849-A NGC UNC Details - Rev 
corrosion - Obverse: Winged genius of France standing right, inscribing tablet on column - 
Reverse: Value within wreath; date below - Very rare in silver. NGC certification #2157071-014
Gad. 1032var. Maz. 12

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)
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280

280 S Second Republic (1848-1852) - Essai-piéfort (Pattern) Tin 5 Francs 1848 PCGS SP 62 - Mint: Paris 
- Obverse: Laureate bust facing - Reverse: Value and date within wreath - PCGS certification 
#48854306
Gad. 696. Maz. 1280b

£ 200
(Est. £  300 - 400)

281

281 g Second Republic (1848-1852) - Essai (Pattern) 5 Francs 1848 PCGS SP 62. By Dupré - Obverse: 
Winged genius of France standing right, inscribing tablet set on column - Reverse: Value within 
wreath; date below - Rare. PCGS certification #48854191
Gad. 718. Maz. 1384

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)

282                                       283

282 l Second Republic (1848-1852) - Essai uniface (Uniface Pattern) 10 Centimes ND (1848) NGC MS 
65 - Obverse: Laureate head of Republic left - Reverse: Blank - NGC certification #2157071-001
Gad. 226. Maz. 1322A

£ 150
(Est. £  200 - 250)

283 S Second Republic (1848-1852) - Essai (Pattern) 10 C 1848 Tin PCGS SP 63 - Mint: Paris - Obverse: 
Laureate bust facing - Reverse: Value and date within wreath - PCGS certification #48854296
Gad. 227. Maz. 1345a

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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284

284 e Second Republic (1848-1852) - Essai-piéfort (Pattern) 10 Centimes 1848 PCGS SP 62 BN - Mint: 
Paris - Obverse: Laureate bust facing - Reverse: Value and date within wreath - PCGS certification 
#48854336
Gad. 234. Maz. 1346

£ 200
(Est. £  300 - 400)

285

285 U Napoleon III (1852-1870) - Gold 20 Francs 1860-BB date 6/5 PCGS MS 64 - Mint: Strasbourg - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Value and date within laurel wreath - Rare variety 6 over 5 
- PCGS certification #44701496 (TOP POP!)
Friedberg 573. Gadoury 1061

£ 500
(Est. £  600 - 800)

286

286 g Napoleon III (1852-1870) - 5 Francs 1870-A PCGS MS 61 - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - Brilliant mint luster and the reverse with a lovely tone. 
PCGS certification #45862766
DAV. 96. Gadoury 739

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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287

287 g Napoleon III (1852-1870) - Essai-piéfort (Pattern) 5 Francs 1870-E - Mint: Paris or Bruxelles - 
Obverse: Laureate head left - Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 25,99 - Very rare. Light 
hairlines, otherwise UNC
Gad. 793b. Maz. 1750

£ 7,000
(Est. £  8,000 - 10,000)

288

288 g Napoleon III (1852-1870) - Essai uniface (Uniface Pattern) 2 Francs ND (1856-A) PCGS SP 61 - 
Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: Blank - Rare. PCGS certification #48854194
KM TS15. Gad. 523

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

289

289 U Third Republic (1870-1940) - 100 Francs 1935 PCGS MS 64 - Mint: Paris - Obverse: Winged head 
of the Republic left - Reverse: Ear of corn between palm and oak branches with value above and 
late below - Scarce. PCGS certification #42254454
Friedberg 554. Gadoury 1148

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)
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290

290 U Third Republic (1870-1940) - 20 Francs 1886-A PCGS MS 66 - Mint: Paris - Obverse: Winged 
genius of France standing right, inscribing tablet set on column - Reverse: Value and date in 
wreath - Rare in this quality. PCGS certification #41374342
Friedberg 592. Gadoury 1063

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

 291  

291 g Third Republic (1870-1940) - 5 Francs 1873-A - Mint: Paris - Obverse: Hercules group - Reverse: Value 
and date within laurel and oak branch - gr. 24,99 - About uncirculated - in lot with a 5 Francs 1874 - A
DAV. 92. Gadoury 745a

£ 50
(Est. £  75 - 100)

292

292 g Third Republic (1870-1940) - Satirical 5 Francs Essai (Pattern) 1872 PCGS SP 63 - Mint: Wuerden 
(Brussels) - Obverse: Bust of Adolphe Thiers left within border of torches and vintage 
extinguishers - Reverse: Shield bearing SATORY and conveying firing squad scene; all within oak 
and laurel wreath - Rare. PCGS certification #48854197
Gad. 747. Maz. 2338a

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,500)

293

293 k Third Republic (1870-1940) - Essai (Pattern) 10 Centimes 1877 NGC MS 62 - Mint: Paris - Obverse: 
Globe with denomination - Reverse: Legend within wreath - NGC certification #2157071-003
Gad. -. Maz. 2300

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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Germany

294  

294 g Frankfurt - Free City - Taler 1796 - Obverse: Crowned eagle - Reverse: Value and date in four lines 
- gr. 27,95 - Scarce. Good extremely fine
DAV. 2229

£ 400
(Est. £  500 - 600)

India

295

295 U East India Company - Madras Presidency - Gold 5 Rupees (1/3 Mohur) ND (1820) NGC MS 62 - 
Obverse: Lion holding crown above shield - Reverse: Persian legend - Rare in this grade. NGC 
certification #2153715-058
Friedberg 1590

£ 1.250
(Est. £  1,500 - 2,000)

Indochina

296

296 k French Colony (1887-1946) - Piastre Essai 1946 PCGS SP 64 - Mint: Paris - Obverse: Marianne bust 
right - Reverse: Rice sprigs below value - Rare, mintage of only 1,100 pieces. PCGS certification 
#83894672
Lecompte 315

£ 150
(Est. £  200 - 300)
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Indonesia

297

297 U Republic (1945-) - Gold 20000 Rupiah 1970, Garuda bird PCGS PR 69 DCAM - Very rare in this 
grade, only 970 pieces struck - PCGS certification #48743491
Friedberg 2

£ 18,000
(Est. £  20,000 - 25,000)

Italian Somaliland

  298

298 g Vittorio Emanuele III (1900-1946) - 10 Lire 1925-R - Mint: Rome - Obverse: Crowned bust right 
- Reverse: Crowned shield flanked by sprigs divides value with date below - gr. 11,98 - Hairlines, 
about uncirculated
KM 8. Pagani 989

£ 600
(Est. £  800 - 1,000)

WORLDWIDE COINS 69



 299  

299 g Vittorio Emanuele III (1900-1946) - 5 Lire 1925-R - Mint: Rome - Obverse: Crowned bust right - 
Reverse: Crowned shield falnked by sprigs divides value with date below - gr. 5,99 - Hairlines, 
about uncirculated
KM 7. Pagani 990

£ 400
(Est. £  500 - 600)

Italy

 

300

300 U Naples - Alfonso I of Aragona (1442-1458) - Ducato e mezzo (Alfonsino d'oro) ND - Obverse: 
Circular Arms of Hungary, Angiò, Jerusalem, Aragon - Reverse: Armored King charges right on 
caparisoned war horse - gr. 5,23 - Rare. Well-struck details with considerable mint luster, about 
extremely fine
Friedberg 815. Pannuti-Riccio 1

£ 2,500
(Est. £  3,000 - 4,000)

301

301 g House of Savoy - Vittorio Emanuele II (1849-1861) - 50 Centesimi 1860 - Mint: Turin - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 2,41 - Very rare. About very fine
DAV. 121.3. Pagani 428

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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302

302 g Kingdom - Eritrea Colony - Umberto I (1878-1900) - 5 Lire (Tallero) 1891 - Mint: Rome - Obverse: 
Crowned bust right - Reverse: Crowned eagle with spread wings and arms of Savoia on breast - 
gr. 28,04 - Scarce. Brilliant surfaces, about uncirculated
DAV. 27. Pagani 631

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

Lebanon

303

303 Z French Mandate (1923-1946) - Piastre 1940 NGC MS 64 - Mint: Paris - Obverse: Hole in center 
of wreath - Reverse: Hole in center flanked by lion heads with value and dates below - NGC 
certification #2157069-002
KM 3a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

Monaco

304

304 U Charles III (1856-1889) - Gold 100 Francs 1884-A PCGS MS 64 - Mint: Paris - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned and mantled arms - Rare in this grade. PCGS certification #38476445
Friedberg 11. Gadoury MC 122

£ 4.000
(Est. £  5,000 - 6,000)
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305

305 U Charles III (1856-1889) - Gold 100 Francs 1886-A NGC MS 64 - Mint: Paris - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned and mantled arms - Rare in this grade. NGC certification #2153715-171
Friedberg 11. Gadoury MC 122

£ 3,500
(Est. £  4,000 - 5,000)

Morocco

306                                       307

306 g 'Abd al-Aziz (AH 1311-1326/1894-1908 AD) - 5 Dirhams AH 1313 (1896) NGC MS 62 - Mint: Paris 
- Obverse: Value and date within circle - Reverse: Arab legend within star - NGC certification 
#6639227-041
KM Y7

£ 100
(Est. £  150 - 200)

307 g 'Abd al-Aziz (AH 1311-1326/1894-1908 AD) - 1/4 Dirham AH 1320 (1902) NGC MS 62 - Mint: Paris 
- Obverse: Value and date within circle - Reverse: Arab legend within star - NGC certification 
#6639227-042
KM Y20.2

£ 100
(Est. £  150 - 200)

Russia

308

308 g Petr I (Peter the Great) (1682-1725) - Rouble 1720 - Mint: Moscow - Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Crowned double-headed eagle facing, holding sceptre and 
orb; crown above - gr. 27,22 - Rare. Thin scratches, otherwise about extremely fine - Ex UBS sale 
57, 15 September 2003, lot 2880 
DAV. 1654. Bitkin 425

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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Spain

309

309 U Alfonso XIII (1886-1931) - Gold 100 Pesetas 1897 (18-97) NGC MS 60 - Mint: Madrid - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Crowned arms - NGC certification #6640075-010
Friedberg 347. Calicò 119

£ 1,600
(Est. £  1,800 - 2.200)

310

310 U Alfonso XIII (1886-1931) - Gold 100 Pesetas 1897 (18-97) - Mint: Madrid - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 32,21 - Contact marks, otherwise extremely fine
Friedberg 347. Calicò 119

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

South Africa

311                                       312

311 U Paul Kruger, President (1883-1900) - Gold Pond 1893 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust of President 
Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, eagle, value and date 
above - gr. 7,90 - About extremely fine
Friedberg 2

£ 400
(Est. £  500 - 600)

312 U Paul Kruger, President (1883-1900) - Gold Pond 1898 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust of President 
Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, eagle, value and date 
above - gr. 7,98 - Extremely fine
Friedberg 2

£ 400
(Est. £  500 - 600)

313

313 g Paul Kruger, President (1883-1900) - 2 Shillings 1894 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust of President 
Kruger left - Reverse: Arms within design - gr. 11,31 - Cabinet toning, extremely fine
KM 6

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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South Korea

314

314 U Republic (1948-) - Gold 2500 Won 1970 NGC PF 68 ULTRA CAMEO - Mint: Switzerland (Valcambi) 
- NGC certification #2153715-166
Friedberg 4

£ 1,200
(Est. £  1,400 - 1,800)

Sweden

                                                                            315                                                                                                                                                 316 

315 g Frederik I (1720-1751) - Riksdaler 1733-GZ - Mint: Stockholm - Obverse: Armoured and draped 
bust right - Reverse: Crowned arms with lion supporters - gr. 29,26 - Wonderful cabinet toning, 
extremely fine
DAV. 1723. SM 72

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

316 g Gustav III (1771-1792) - Riksdaler 1776-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned lined orb with the Three Crowns of Sweden within the Chain of the Order of Seraphims 
- gr. 29,05 - Cabinet toning, extremely fine
DAV. 1735

£ 300
(Est. £  400 - 500)

 317 

317 U Karl XIV Johan (1818-1844) - Gold Ducat 1842-AG - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled shield of arms - gr. 3,48 - Rare. Good extremely fine
Friedberg 87

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)
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Switzerland

318                                        319    

318 U Confederation (1848-) - Gold 20 Francs 1926-B PCGS MS 67 - Mint: Bern - Obverse: Helvetia left, 
the Alps in the background - Reverse: Coat of arms over oak branches - Rare in this grade. PCGS 
certification #48743816
Friedberg 499

£ 1,500
(Est. £  1,600 - 2,000)

319 U Confederation (1848-) - Gold 10 Francs 1922-B PCGS MS 67 - Mint: Bern - Obverse: Helvetia left, 
the Alps in the background - Reverse: Coat of arms of Switzerland with rays behind; Alpenrose 
branch with flowers below - Rare in this grade. PCGS certification #48743830
Friedberg 504

£ 400
(Est. £  500 - 600)

320

320 g Confederation (1848-) - 5 Francs 1883 Lugano Shooting Festival - Mint: Bern - gr. 24,98 - 
Extremely fine
DAV. 391

£ 100
(Est. £  125 - 150)

Tunisia

321                                     322   

321 g Ottoman Empire - Sultan Mahmud II (AH 1223-1255/1808-1839 AD) - Piastre Billon AH 1243 (1827) 
NGC MS 61 - Mint: Tunis - Obverse: Value and date within wreath - Reverse: Arab legend within 
wreath - NGC certification #6639227-058 (TOP POP!)
KM 82

£ 100
(Est. £  150 - 200)

322 g Ottoman Empire - Sultan Mahmud II (AH 1223-1255/1808-1839 AD) - Piastre Billon AH 1251 (1835) 
NGC AU 55 - Mint: Tunis - Obverse: Value and date within wreath - Reverse: Arab legend within 
wreath - NGC certification #6639227-057 (TOP POP!)
KM 82

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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United Arab Emirates

323                                       324   

325

323 g Ajman - Rashid Bin Hamad al-Naimi (1928-1981) - Proof 5 Riyals 1970 Martin Luther King - Obverse: 
Portrait of Martin Luther King left - Reverse: Flags and daggers crossed in saltire - gr. 15,00 - UNC
KM 19

£ 200
(Est. £  250 - 350)

324 g Ajman - Rashid Bin Hamad al-Naimi (1928-1981) - Proof 5 Riyals 1970 George Marshall NGC PF 64 
ULTRA CAMEO - Obverse: Portrait of George Marshall left - Reverse: Flags and daggers crossed 
in saltire - gr. 15,00 - NGC certification #6645864-010
KM 20

£ 200
(Est. £  250 - 350)

325 g Ajman - Rashid Bin Hamad al-Naimi (1928-1981) - Proof 5 Riyals Albert Schweitzer NGC PF 66 
ULTRA CAMEO - Obverse: Portrait of Albert Schweitzer left - Reverse: Flags and daggers crossed 
in saltire - gr. 15,00 - NGC certification #6645864-011
KM 22

£ 200
(Est. £  250 - 350)

326 

326 g Ras-al-Khaimah - Saqr Bin Muhammad al-Qasimi (1948-2010) - Proof 10 Riyals 1970 FIFA World 
Cup - Obverse: Jules Rimet Cup - Reverse: Value - gr. 30,00 - Light contact marks, otherwise UNC
KM 6

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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United States of America

 327 

327 U Gold 20 Dollars 1851O PCGS XF 40 - Mint: New Orleans - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - Scarce. PCGS certification #48107496
Friedberg 171

£ 6,000
(Est. £  8,000 - 10,000)

328  

328 U Gold 20 Dollars 1851O NGC AU DETAILS (OBV SCRATCHED) - Mint: New Orleans - Obverse: 
Liberty head left - Reverse: Eagle with shield on breast - gr. 33,38 - Scarce. NGC certification 
#6673421-010
Friedberg 171

£ 2,500
(Est. £  2,800 - 3,200)

 329 

329 U Gold 20 Dollars 1858O PCGS XF 45 - Mint: New Orleans - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - Rare. PCGS certification #48116601
Friedberg 171

£ 10,000
(Est. £  12,000 - 16,000)
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 330  

330 U Gold 20 Dollars 1863 PCGS XF 40 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - Rare. PCGS certification #48116600
Friedberg 169

£ 8,000
(Est. £  10,000 - 14,000)

331

331 U Gold 10 Dollars 1894 NGC MS 61 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6643887-002
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

332                                       333   

332 U Gold 10 Dollars 1895 NGC MS 61 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6643887-007
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

333 U Gold 10 Dollars 1895 NGC MS 60 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6643887-006
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,000)

334                                       335   

334 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 64 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC cerification #6640260-072
Friedberg 158

£ 800
(Est. £  1,000 - 1,400)

335 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 63 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-018
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)
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336

336 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 63 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-035
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

337                                        338

337 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 63 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-050
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)

338 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 62 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-022
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,000)

339

339 U Gold 10 Dollars 1899 NGC MS 62 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-048
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,000)

340

340 U Gold 10 Dollars 1900 NGC MS 63 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - NGC certification #6640260-093
Friedberg 158

£ 750
(Est. £  800 - 1,200)
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Vietnam

 

  
           

  
341

 

341 U Annam - Tu Duc (1848-1883) - Set of Gold Tien ND NGC MS 63 and Gold 3 Tien ND NGC UNC 
Details - HOLED, with original ornate necklace - Exceedingly rare set with great pedigree, 
donated by the emperor Tu Duc to the admiral Henri Rieunier for his efforts in Annam - Gold 
Tien NGC certification #6952690-001 (TOP POP!) and Gold 3 Tien NGC certification #6952690-002
Schroeder Gold Tien unlisted; Gold 3 Tien 413

£ 20,000
(Est. £  22,000 - 26,000)
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World Currency

Algeria

    
342

342 Banque de l'Algérie et de la Tunisie - 10000 Francs 1955 - Rare. About UNC
P-110

£ 400
(Est. £  500 - 600)

    
343

343 Banque Centrale d'Algérie - 10 Dinars 1964 - Scarce. Stained, pinholes, about UNC
P-123a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

   
344

344 Banque Centrale d'Algérie - 50 Dinars 1964 - Rare. UNC
P-124a

£ 200
(Est. £  300 - 400)
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Australia

                                         

 

                                        
                                                             345                                                                                                                                                          346

 

345 Commonwealth of Australia - 1 Pound ND (1933-38) - Rare. Good extremely fine
P-22

£ 250
(Est. £  300 - 400)

346 Commonwealth of Australia - 1 Pound ND (1933-38) - Rare. Extremely fine
P-22

£ 200
(Est. £  250 - 300)

Bahamas

                                    

 

                                     
                                                            347                                                                                                                                                             348 

347 The Bahamas Government - 3 Dollars 1965 - UNC
P-19a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

348 The Bahamas Government - 5 Dollars 1965 - UNC
P-20

£ 300
(Est. £  400 - 500)
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349

349 The Bahamas Government - 3 Dollars 1968 - UNC
P-28a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

British Caribbean

 
350

350 British Caribbean Territories Eastern Group - 1 Dollar 1964 - Rare. UNC
P-7c

£ 200
(Est. £  250 - 300)

British Honduras

 
351 

351 Government of British Honduras - 1 Dollar 1973 - Rare. UNC
P-15a

£ 250
(Est. £  300 - 400)

Cambodia

352 

352 National Bank of Cambodia - 100,000 Riels, ND (1995-98) Specimen - Rare. UNC
P-50s

£ 200
(Est. £  300 - 400)

WORLD CURRENCY 83



Djibouti

353

353 French Afars & Issas Tresor Public - 1000 Francs (1974) - Very rare. UNC
P-32

£ 200
(Est. £  250 - 300)

                                         

 
                                         

                                                                                354                                                                                                                355

354 French Afars & Issas Tresor Public - 5000 Francs (1979) - Lot of 2 pieces - Scarce. About UNC/UNC
P-35

£ 100
(Est. £  150 - 200)

355 Banque Nationale - 10000 Francs (1984) - Rare. UNC
P-39b

£ 50
(Est. £  75 - 100)

Eastern Caribbean

356 

356 Central Bank - Antigua - 20 Dollars ND (1994) - UNC
P-28a

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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                                                        357                                                                                                                                                                   358

357 Central Bank - Antigua - Lot of 20 Dollars ND (2003) and 50 Dollars ND (2003) - UNC
P-44a and P45a

£ 150
(Est. £  200 - 250)

358 Central Bank - Monserrat - 50 Dollars ND (2003) - Rare. UNC
P-45m

£ 150
(Est. £  200 - 250)

359

359 Central Bank - Dominica - 100 Dollars ND (2000) - Rare. UNC
P-41d

£ 150
(Est. £  200 - 250)

Falkland

  
360

360 Government of the Falkland Islands - 1 Pound 1967 - UNC
P-8a

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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                                                            361                                                                                                                                                           362

361 Government of the Falkland Islands - 20 Pounds 1984 - UNC
P-15a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

362 Government of the Falkland Islands - 50 Pounds 1990 - UNC
P-16a

£ 150
(Est. £  200 - 250)

Gibraltar

  
363

363 Government of Gibraltar - 1 Pound 1971 - In lot with a second sample dated 1965 (P18a) - Both UNC
P-18b

£ 200
(Est. £  250 - 300)

 
364 

364 Government of Gibraltar - Lot of 2, 5 Pounds 1988, consecutives - UNC
P-21b

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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                                                                  365                                                                                                                                                 366

365 Government of Gibraltar - Lot of 3, 10 Pounds 1986, consecutives - UNC
P-22b

£ 200
(Est. £  250 - 300)

366 Government of Gibraltar - 50 Pounds 1986 - UNC
P-24

£ 200
(Est. £  250 - 300)

Greece

   
367 

367 Bank of Greece - 100 Drachmai 1939 Unissued - Rare. UNC
P-108

£ 150
(Est. £  200 - 250)

Hong Kong

  
368

368 Mercantile Bank Limited - 100 Dollars 1974 - Rare. UNC
P-245a

£ 300
(Est. £  400 - 500)

WORLD CURRENCY 87



  
369

369 The Hong Kong and Shanghai Banking Corporation - 500 Dollars 1981 - Rare. UNC
P-189c

£ 300
(Est. £  400 - 500)

                                        

                                        
                                                                         370                                                                                                                                371

370 Government of Hong Kong - Lot of 4, 1 Dollar 1958, consecutives - UNC
P-324Ab

£ 100
(Est. £  150 - 200)

371 Government of Hong Kong - Lot of 5, 1 Dollar 1958, consecutives - UNC
P-324Ab

£ 150
(Est. £  200 - 250

Iran

   
372

372 Bank Markazi - 5000 Rials ND (1974-79) - Rare. UNC
P-106b

£ 150
(Est. £  200 - 250
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Laos

 
373

373 Bank of the Lao Peoples Democratic Republic - 50000 Kip 2005, replacement note - UNC
P-38r

£ 50
(Est. £  75 - 100)

Lebanon

                                        

 
                                        

                                                             374                                                                                                                                                                375

374 Banque de Syrie et du Liban - 1 Livre ND (1952-64) Specimen - Rare. UNC
P-55s

£ 100
(Est. £  150 - 200)

375 Banque de Syrie et du Liban - 5 Livres ND (1952-64) Specimen - Very rare. UNC
P-56s

£ 200
(Est. £  250 - 350

   
376

376 Banque du Liban - 50 Livres 1983-85 Specimen - Rare. UNC
P-65Cs

£ 150
(Est. £  200 - 250
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377

377 Banque du Liban - 100 Livres 1983 - Rare. UNC
P-66c

£ 150
(Est. £  200 - 250

Madagascar

  
378

378 Banque de Madagascar - 20 Francs, ND (1937-47) - About UNC
P-37

£ 100
(Est. £  150 - 200)

Malaya

   
379

379 Japanese Occupation WWII - Set of 9 banknotes, 1 Cent to 1,000 Dollars (1942-1945) - UNC
P-M1a/M1b/M3b/M4b/M5b/M6c/M8/M10b

£ 75
(Est. £  100 - 150)

Morocco

   
380

380 Banque d'Etat du Maroc - 100 Dirhams on 10000 Francs 1954-55 - Rare. About UNC
P-52

£ 400
(Est. £  500 - 600)
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Poland

 
381

381 Auschwitz - 0,50 Reichsmark 7.2.1944 Red, PMG Choice Very Fine 35 - A truly extremely rare 
note - PMG certification #1912984-012 (Previously mounted)
P-118

£ 5,000
(Est. £  6,000 - 8,000)

Rhodesia

    
382 

382 Reserve Bank of Rhodesia - Lot of 2, 10 Dollars 1975 - UNC
P-33

£ 100
(Est. £  150 - 200)

St. Helena

                                        

                                        
                                                              383                                                                                                                                                             384 

383 Government of St. Helena - Lot of 3, 1 Pound ND (1976) consecutives - Incorrect spelling in 
motto, Anglae instead of Angilae. Rare. UNC
P-6a

£ 300
(Est. £  400 - 500)

384 Government of St. Helena - 10 Pounds ND (1979) - UNC
P-8b

£ 100
(Est. £  150 - 200)
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385

385 Government of St. Helena - Lot of 5, 20 Pounds ND (1986) consecutives - UNC
P-10a

£ 500
(Est. £  600 - 800)

                                         

                                       
                                                              386                                                                                                                                                        387

386 Government of St. Helena - Lot of 2, 10 Pounds ND (2004) consecutives - UNC
P-12a

£ 100
(Est. £  150 - 200)

387 Government of St. Helena - Lot of 3, 20 Pounds ND (2012) consecutives - UNC
P-13b

£ 250
(Est. £  300 - 400)

Sudan

    
388

388 Bank of Sudan - 5 Pounds 1962 Specimen - Rare. About UNC
P-9s

£ 150
(Est. £  200 - 250)
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Tonga

    
389

389 Government of Tonga - 1 Pound 1966 - Last date for the type. UNC
P-11e

£ 100
(Est. £  150 - 200)

Multiple Lots
COINS

390 g e Ancient Greek and Roman Empire - Centuries IV BC/III AD - Lot of 4 coins: Alexander III Drachm; 
Augustus Provincial Bronze; Lucius Verus Denar; Elagabalus Provincial Bronze - Inspection required

£ 100
(Est. £  150 - 200)

391 U e 
g

Ceylon (Sri Lanka) - Centuries X to XIII - Collection of more than 200 samples, most of them 
bronze issues, inside a wooden display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - 
Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 1,000)

392 k China - 1936/1939 - Lot of 23 pieces of 20 Nickel cents year 25-29 (1936-39) all in PCGS slabs - 
Grading between AU 58 and MS 66 - Provenance J.R.S. Affra Collection

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

393 k g Egypt - Centuries XIX and XX - Collection of more than 70 samples, mostly in silver, inside a 
display box - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 150
(Est. £  200 - 300)

394 R k 
g

Great Britain - Centuries XIII/XX - Lot of 21 coins, all different with notable samples - Fine to 
extremely fine - Inspection required

£ 1,000
(Est. £  1,200 - 1,600)

395 g Great Britain - Centuries XIX and XX - Lot of 15 silver coins, from Crown to Penny - Very fine to 
extremely fine - Inspection required

£ 250
(Est. £  300 - 400)

396 e India - Centuries VII/XII - Collection of more than 100 samples, all in bronze, inside a display box 
- Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 150
(Est. £  200 - 300)

397 e g India - Centuries VIII/XVI - Collection of more than 100 samples, mostly in silver, inside a display 
box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 600)

398 g India - Centuries XVI/XVIII - Collection of more than 100 samples, all silver issues, inside a display 
box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 700)

399 k g India - Centuries XVI/XVIII - Collection of more than 200 samples, most of them related to the British 
rulers, inside a display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 250
(Est. £  300 - 500)

400 g India - Centuries XVI/XVIII - Collection of more than 100 samples, all in silver, inside a display 
box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 800)

401 g India - Centuries XVI/XVIII - Collection of more than 120 samples, all in silver, inside a display box 
- Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 800)
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402 g India - Centuries XVI/XVIII - Collection of more than 100 samples, all in silver, inside a display 
box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 800)

403 g India - Centuries XVI/XIX - Collection of more than 130 samples, all silver issues, inside a display 
box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 1,000)

404 e g India - Centuries XVI/XX - Collection of more than 200 samples, most of them in bronze, inside a 
display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 150
(Est. £  200 - 300)

405 g Ottoman Empire - Centuries XVIII and XIX - Small collection of 29 samples of silver Kurush and 
fractions inside a display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 600)

406 g Ottoman Empire - Centuries XVIII and XIX - Small collection of 30 samples of silver Kurush inside 
a display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 600)

407 g Persia, Ghaznavids - Centuries X and XI - Small collection of 40 samples of silver Dirham inside a 
display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 600)

408 g Persia, Ghaznavids - Centuries X and XI - Small collection of 32 samples of silver Dirham inside a 
display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 600)

409 e g Sasanian Kingdom and Indian States - Centuries VI/XVII - Collection of more than 80 samples, mostly 
in silver, inside a display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 400
(Est. £  500 - 700)

410 e g Sasanian Kingdom and Indian States - Centuries VI/XVII - Collection of more than 200 samples 
inside a display box - Notable samples - Very fine to extremely fine - Inspection required

£ 200
(Est. £  300 - 400)

CURRENCY

411 Worldwide - Century XX - Lot of over 40 mixed banknotes - Interesting collection with exotic 
countries - About UNC to UNC condition - Inspection required

£ 500
(Est. £  600 - 800)

412 Worldwide - Century XX - Lot of over 120 mixed banknotes - Interesting collection with exotic 
countries - Extremely fine to UNC condition - Inspection required

£ 2,000
(Est. £  2,500 - 3,000)
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date signed for acceptance

Consent to the processing of personal information - 
articles 13 and 14 of Regulation (EU) n. 2016/679 (hereafter 
the “Regulations”) The personal information provided 
will be processed for the sole purpose of authorising 
participation in Harmers of London Limited auctions and 
the mailing of the relative catalogues. Such information 
will not be disclosed or transmitted to third parties for 

any uses other than those mentioned above. One may 
request at any time, if the legal requirements are met 
and in accordance with the procedures provided for by 
the Regulations, the cancellation, transformation into 
anonymous form or the suspension of data processed 
in violation of the law, as well as the updating, correction 
or, if desired, the integration of data, and communicate 

the objection, for legitimate reasons related to the 
processing itself, and to request the limitation of data 
processing and the right to data portability to the Data 
Controller: Harmers of London Limited, with registered 
office at 60 St. James’s Street London SW1A 1LE – UK. 
Consent is mandatory in order to participate in Harmers 
auctions.

By submitting this form, I agree to take part in the 
auction and I undertake to pay the purchase price 
in compliance with Harmers General Conditions of 
Sale and Special Notices, whether my commission or 
telephone bids were successful. I attach a copy of my 
identity card and social security number. I understand 
that the minimum bid is of 25£ and that the hammer 

price will be increased of commission bids and other 
eventual expenses (Conditions of sale paragraphs 6). 
I’m aware that the shipping costs will be charged to 
the buyer. 
I hereby declare to have read and accepted the 
Conditions of sale and important notices available on 
the catalogue and online.

-
We kindly suggest to send this form at least 24 
hours before the beginning of the auction via mail to 
enquiries@harmers.com or via fax to +44 020 3409 
1238. Harmers won’t be responsible in case of non-
participation if the form arrives later than that.

name

business name

billing address								        town

post code			   email					     phone	

vat number

  a b s e n t e e  b i d  f o r m   t e l e p h o n e  b i d  f o r m

Lot number and title
Maximum bid excluding 

buyer's premium 
if I am unreachable

Lot number and title
Maximum bid

(excluding 
buyer's premium)

By submitting this form I ask and authorize Harmers to buy the above 
mentioned lots up to the offer indicated in the table.

By submit t ing th is form I  ask and author ize Harmers to ca l l  me dur ing the 
auc t ion to par t ic ipate by phone for the above ment ioned lot s .  I  commit to 
buy at the s t ar t ing pr ice each lot for which I  reques ted to be cont ac ted . 
Moreover,  in case I  w i l l  be unreachable ,  I author ize Harmers to buy the 
above lots up to the pr ice wr it ten in the 2°column (opt ional) and, i f not 
wr it ten, at the star t ing pr ice. Harmers doesn’ t  accept reques t s for phone 
par t ic ipat ion for lot s which the low es t imate is  lower than £ 50 0.  Harmers 
won’ t be cons idered responsib le for non-par t ic ipat ion to the auc t ion 
for technica l  prob lems or any other inconveniences .  The unders igned 
author izes the reg is t rat ion ,  by any means ,  by Harmers of London L imi ted 
or h is represent at ives of the b ids made through phone ca l l s  in order to 
improve the qua l i t y of the ser v ice and to ensure a subsequent check of 
the content and va lue of the of fer.
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BUYER’S TERMS
AND CONDITIONS
(the Terms)

Introduction
These Terms govern the sale of any type of 
goods or collectables (Goods) by Harmers 
of London Auctions Limited (company 
number 11561504) (Harmers). Harmers 
acts as agent for the seller of the Goods 
(Seller) and has been authorised by the 
Seller to sell the Goods on its behalf. The 
Goods are sold by public auction, private 
treaty sale, through www.harmers.com, 
or by any other means of Harmers. Please 
read these Terms carefully. Registering 
for an auction or otherwise purchasing 
the Goods from Harmers will con 
stitute the acceptance of these Terms by 
the buyer of the Goods (Buyer). 
Harmers contact details: 
Telephone +44 (0)20 3409 1238. 
Email enquiries@harmers.com.

Precedence
Harmers will update these Terms from time 
to time on its website www.harmers.com. 
If there is any discrepancy between the 
text of these Terms in an auction catalogue 
and the Terms published at www.harmers.
com, the online version of the Terms will 
take precedence.

Right of insepction
Prospective buyers are able to examine the 
Goods to be auctioned during the viewing 
times publicised by Harmers. The Goods 
may only be handled with the assistance 
of Harmers’ staff and are handled at the 
prospective buyer’s own risk. 

Before the auction
Prospective Buyers are required to pre-
register with Harmers before bidding 
at auction and provide any requested 
proof of identity documents, or billing 
information. Registration can be done 
during any pre-auction viewing days, 
where applicable. Prospective Buyers can 
also register for an auction online at www.
harmers.com. Harmers reserves the right 
to ask prospective Buyers for information 
for identification purposes or regarding 
bank references, as part of the registration 
process. If bidding at a live auction in 
person bidders will receive a numbered 
bidding paddle before the start of the 
auction. If bidding on a live auction online 
bidders will be able to place bids as if in 
the auction saleroom through the online 
saleroom’s interface. 

Bidding in the auction
General – bidders acting on behalf of 
another person must present, to Harmers’ 
satisfaction, information showing that 
the bidder is authorised to act on behalf 
of that other person. This information 
must either be presented to Harmers at 
the auction or be presented in writing 
to Harmers at least 24 hours prior to the 
auction. Harmers reserves the right to 
refuse agents or brokers of third parties 

their bid was successful. Notwithstanding 
whether such verif ication is made, Harmers 
will issue an invoice to the winning bidder 
for the sold lot(s) of Goods under clause 
5.4. Harmers accepts no liability to: (i) any 
prospective Buyers for any negligence 
or error in completing a sealed bid; or (ii) 
prospective Buyers participating in the 
auction by telephone and/or online in 
the event of any electronic, computer or 
internet failure, or failure of the online 
bidding software.

Payment and collection
Buyers bidding in the auction saleroom 
at the time of the auction must make 
payment immediately after the auction has 
ended.

Buyers participating by absentee bids, 
telephone bids, or online must make 
payment within seven (7) calendar days 
from receipt of invoice from Harmers. 

Title to the Goods will pass from the Seller 
to the Buyer upon payment in full of the 
hammer or sale price (including any VAT), 
the Buyer’s Premium and any other related 
charges. 

Payments can be made in cash, by bank 
transfer, cheque or banker’s draft , or by 
debit or credit card (Harmers accepts 
American Express, MasterCard and Visa). 
If payment is made by American Express 
credit card or PayPal, a surcharge of 
3.50% will be added to the hammer price 
or sale price of the lot. Payment will not 
be accepted from anyone other than the 
Buyer.

If a Buyer fails to make a payment due 
under these Terms by the due date then 
Harmers may charge interest on the 
overdue sum from the due date until 
payment at the rate of 5% per annum above 
the base rate of Barclays Bank Plc. Such 
interest shall accrue on a daily basis from 
the due date until the actual payment of 
the overdue amount.

If a prospective Buyer wishes to agree 
extended payment terms with Harmers, it 
must do this before the beginning of the 
auction.  

In the event of continued non-payment of 
the sale price and/or Buyer’s Premium by 
the Buyer for 30 days from the date of the 
invoice for sale, then Harmers may cancel 
the sales contract for the applicable Goods 
without any liability to the Buyer and any 
payment instalments made by the Buyer 
may be retained by Harmers. 

For the sale of lots with the VAT margin 
scheme, all sold Goods are subject to a 
Buyer’s Premium on the following sliding 
scale:
Numismatic and philatelic auctions and 
sales
(a) 20% on the hammer or sale price (+ VAT);
Other auctions and sales
(a) 25% on the portion of the hammer or 
sale price up to £100,000 (+ VAT);

to participate in an auction if Harmers, 
at its sole discretion, is not satisfied with 
the information presented. Harmers or the 
auctioneer may at their discretion refuse 
any bid or refuse any bidder entry to the 
auction saleroom or online saleroom. Any 
bidding paddles must be returned to the 
auction registration desk at the end of the 
auction and Harmers will not accept any 
complaint or claim for the loss or theft of 
the bidding paddle. A bidder accessing the 
Harmers website (www.harmers.com) and 
bidding on an auction is agreeing to the 
website’s terms and conditions and should 
ensure familiarity with these terms and 
conditions prior to placing a bid online. 

Placing bids – by placing a bid the 
prospective Buyer is placing an irrevocable 
and binding offer to purchase the lot 
of Goods at the hammer price plus 
the applicable buyer’s premium fee as 
described in clause 6.8 (Buyer’s Premium). 
At a live auction, a bidding paddle must 
be used to indicate bids to the auctioneer, 
and the bidding software must be used 
to indicate bids to the auctioneer when 
bidding online. Harmers has the right to 
refuse any bid at its sole discretion. In the 
event of any doubts regarding the hammer 
price or the successful bidder, auction 
participants should attract the auctioneer’s 
attention immediately. In the event that 
two (or more) identical bids are received, 
the first bid received will take priority. 
Harmers does not accept bids for lots other 
than the lots listed in the auction catalogue.

Pricing - Harmers does not accept bids 
below the starting price. Lots will open 
at the bid indicated as the starting price, 
except when competitive higher offers 
have been received prior to the opening 
of the auction, in which case the lot will 
open at the higher offer amount. Bidding 
increments will be regulated at the 
discretion of the auctioneer. The auctioneer 
reserves the right to withdraw, add, 
combine or divide lots, at his discretion.

Winning bids – the auction ends when the 
hammer falls, accepting the highest bid 
for the lot of Goods in the auction, and a 
contract for purchase of the applicable 
Goods is formed between the Buyer and 
the Seller. Harmers shall issue an invoice 
for a sold lot of Goods to the name and 
address registered to the winning bidder 
prior to the auction. The invoice cannot be 
transferred to another name or address 
unless agreed by Harmers. Harmers 
reserves the right to require bidders to 
pay a deposit to guarantee the payment 
of the sale price and auction commission. 
Harmers reserve the right to cancel the 
award of a lot in the event of any third-
party dispute regarding the title of any 
Goods in a lot.

Veryifying bids – where the prospective 
Buyer is placing a bid online, via telephone 
or by sealed bid, they must contact Harmers 
at the end of the auction to verify whether 
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loss of profit, loss of business, business 
interruption, or loss of business opportunity. 

Harmers is not responsible for any loss or 
damage where it is not obvious that the 
loss or damage will happen. 

Harmers is not liable for any losses, or any 
failure or delay in the performance of its 
obligations under this Agreement, due to 
any actions beyond its control including, 
but not limited to, strikes, work stoppages, 
accidents, acts of war or terrorism, civil or 
military disturbances, nuclear or natural 
catastrophes, loss or malfunctions or 
utilities, communications or computer 
(software and hardware) services. 

Data protection
Harmers will gather and process the 
Buyer’s personal data in accordance with 
its privacy policy to be found on www.
harmers.com.

Post-auction sales
In the thir ty days following the auction 
date, Harmers offers the chance to 
purchase unsold Goods online in the 
“Buy Now” section of www.harmers.com, 
where it is possible to make offers for the 
unsold Goods. The Buyer’s Premium and 
any applicable VAT will be added to any 
accepted price for such Goods. Harmers 
reserves the right to refuse any offer 
received for the unsold Goods.

Please note that Buyers of Goods at public 
auction (including Buyers participating 
online, telephone or by sealed bid) do not 
have a right to cancel a purchase.

GENERAL TERMS
Nobody else has any rights under these 
Terms. These Terms are between Harmers 
and the Buyer. No other person shall have 
any rights to enforce these Terms.

These Terms can only be varied by written 
agreement between Harmers and the 
Buyer. No variation of these Terms is 
effective unless in writing and signed by the 
parties or their authorised representatives.

If a court finds part of these Terms illegal, 
the rest will continue in force. Each clause 
of these Terms operates separately. If any 
court or relevant authority decides that 
any of them are unlawful, the remaining 
clauses will remain in full force and effect.

These Terms are governed by English law 
and the Buyer can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in the English 
courts. If the Buyer lives in Scotland, they 
can bring legal proceedings in respect of 
these Terms in either the Scottish or the 
English courts. If the Buyer lives in Northern 
Ireland, they can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in either the 
Northern Irish or the English courts.

Applicable Law - In these Terms 
“Applicable Law” shall mean all applicable 
laws, statutes, regulations from time to 
time in force in the territory where the 
Goods are being auctioned and/or sold.

Sale of goods at public auction
Any illustrations, descriptions, values and 
estimates of any antique or second-hand 
Goods contained in the catalogues or other 
illustrative materials are provided only 
as a guide to the Buyer. Any illustrations, 
descriptions, values or estimates of these 
Goods are made to the best of Harmers’ 
knowledge but should not be relied on 
as statement of fact. Prospective Buyers 
bidding online or by telephone or by 
sealed bid should take the opportunity 
to inspect the lot of Goods prior to the 
auction to satisfy themselves as to its 
condition. Public auction lots of second-
hand Goods are sold as seen with all faults, 
imperfections and errors of description, as 
applicable. Harmers nor the Seller shall give 
any warranty to a Buyer in respect of any 
lot or be liable for any fault , imperfection 
or error of description of any lot. 

Notwithstanding clause 8.1 any Goods 
which prove to be a Forgery (as defined 
below) may be returned to Harmers within 
30 days of the auction provided it is in 
the same condition as when bought, and 
is accompanied by a written statement 
detailing the reason for return. Harmers 
may request a report from an expert in 
the applicable area (who is acceptable to 
Harmers and the Buyer), at the Buyer’s 
cost. If Harmers is satisfied that the Goods 
are a deliberate forgery, the Buyer shall be 
refunded the money paid for the Goods 
including any VAT and/or Buyer’s Premium 
provided that the description of the 
Goods in the catalogue reflected the view 
of experts as of the date of sale. Please 
note that if the Buyer is not able to transfer 
Goods and marketable title in the Goods 
to Harmers, the Buyer cannot receive any 
refund under this clause 8.2.

For the purposes of clause 8.2 Forgery 
means a non-genuine version of goods 
or collectibles made with the intention of 
inducing another to accept it as genuine, 
which is clearly described in the auction 
catalogue as being genuine and which at 
the date of sale had a value less than the 
equivalent value of the genuine goods or 
collectibles.

Expert reports
Harmers may at its discretion issue expert/
condition reports when requested by a buyer, 
or otherwise, to supplement the description 
of any Goods in a catalogue, or elsewhere. 
Such reports are for guidance only. 

No liability
Nothing in this Agreement shall limit or 
exclude Harmers’ liability for: (a) death or 
personal injury caused by its negligence, 
or the negligence of its personnel, agents 
or subcontractors; (b) fraud or fraudulent 
misrepresentation; or (c) any other 
liability which cannot be legally limited or 
excluded by any Applicable Laws. 

Harmers is not liable for any business losses. 
Harmers has no liability to a Buyer for any 

(b) 22.5% on the portion of the hammer or 
sale price between £100,001 and £250,000 
(+ VAT); 
(c) 20% on the portion of the hammer or 
sale price between £250,001 and £500,000 
(+ VAT); and
(d) 18% on the portion of the hammer price 
or sale price above £500,001 (+ VAT).
No particular symbol will be used to 
identify the lots sold in the margin scheme.

For the sale of lots with standard VAT, 
all sold Goods are subject to a Buyer’s 
Premium on the following sliding scale 
according to the shipping destination of 
the lots:  
If goods remain within the EU:
(a) Buyer’s premium rate for VAT exempt 
buyers: 18% (all categories). 
(b) Buyer’s premium rate for VAT payers: 
the same as those applied for the VAT 
margin scheme. 
(c) VAT on buyer’s premium payable at 
20%.
If the lot is being exported outside of the 
EU, VAT will not be included on the invoice.

If the Buyer otherwise wishes to request a 
waiver or refund of the VAT paid, it should 
contact Harmers using the contact details 
stated in clause 1.1. 

Goods will be held by Harmers, at Harmers’ 
risk, from the fall of the hammer until the 
Buyer has completed loading the Goods 
at the point of collection when risk shall 
transfer to the Buyer. Harmers can ship the 
Goods by registered mail at the expense 
of the Buyer. 
The Buyer will only be permitted to collect 
the Goods, and Harmers will only ship the 
Goods, following the payment in full of 
the hammer price or sale price (including 
VAT), the Buyer’s Premium and any 
shipping and/or storage costs of Harmers, 
if applicable. Any packaging or handling of 
the Goods by Harmers may be provided by 
Harmers as a courtesy. 

Harmers may charge the Buyer an amount 
equal to 1% of the sale price (including 
VAT) of the applicable Goods for each 
month of delayed collection of the Goods. 
This charge is inclusive of VAT.

Harmers shall maintain in force insurance 
against the loss, damage or destruction of 
the Goods whilst being held by Harmers to 
the selling price.

Customs and export 
The Buyer is responsible for paying any 
customs and export costs, or other costs 
due under any Applicable Law, including 
the Artist ’s Resale Right (Amendment) 
Regulations 2011, and for obtaining any 
export or import licences in relation to the 
export of the Goods. Harmers accepts no 
liability for any costs or losses to the Buyer 
as a result of any Applicable Law, including 
any customs or export costs, and the 
Buyer should ensure familiarity with any 
customs and export restrictions prior to 
bidding on any Goods.
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